

## REZOLVAREA CONFLICTULUI MOLDOVEANO- TRANSNISTREAN?

Adunarea parlamentară a Comunității Statelor Independente (CSI) a cerut, duminică, găsirea unei soluții definitive conflictului moldoveano-transnistrean, salutând acordul preliminar, încheiat, luna trecută, între cele două părți, relatează AP.

Pactul consfințește "integritatea teritorială" a Moldovei - ceea ce reprezintă, în esență, promisiunea că aceasta nu se va uni cu România.

Președinții parlamentelor din nouă republici foste sovietice au făcut apel și la intensificarea unității și cooperării dintre țările lor.

"Am renunțat la tentativele de a ne căuta fericirea în exterior, căutând să ne apropiem mai mult unii de alții", a declarat Igor Stroiev, președintele Camerei superioare a Parlamentului rus, adresându-se Adunării Interparlamentare a Comunității Statelor Independente (CSI), ale cărei lucrări se desfășoară la Moscova.

Nu mai nouă din cele 12 state ale CSI participă la conferința anuală pentru a-și coordona activitățile legislative lor. La reuniune participă și președintele Adunării Parlamentare a Consiliului Europei, Leni Fischer.

(Continuare în pag. 8)

### Cronica de cinci secunde

## VIATA TAIE GRĂȚA

Lumea a fost făcută în grabă și a ieșit cam strîmbă. Dumnezeu a lipit pietrele de pământ, nouri de ceruri, marea de țarm însă nu a reușit să lipească om de om, frate de frate, pe Ilescu de Boda, pe Meleşcanu de Năstase, pe Văcaru de Solcanu, pe Văcăroiu de Coșea. Oricît lipici le-a turnat la încheieturi, cu oricîte legături ideologice i-a prins de subțiori și de nas, cu oricîte conturi i-a fixat în pământul patriei ca să nu-i ia vîntul reformei și să-i împrăștie pe coclauri, la primul cutremur pe "scara Richter politic" cruda înstrăinare le-a răvășit sufletele și interesele, i-a făcut să pară niște căramizi stinghere smulse din zidul partidului. Astfel cînd Ilescu a vrut să-și adune familia ca să-și plîngă reumatismele căpătate din cauza pîrdalnicei de profesii de "hidrolog" care s-a ocupat cu legarea ploilor pe sub streșina puterii, iaca pe Solcanu și Boda, pe Meleşcanu și Coșea luîndu-și

Adrian ALU GHEORGHE (Continuare în pag. 3)



Cresc speranțele

## MOTIUNILE TREC, NIVELUL DE TRAI SCADE, SPERANȚELE CRESC!

De cînd există capitalism, a face "bani din bani" este și va fi o practică foarte răspîdită și, de multe ori, foarte eficientă. Indiferent, însă, de stadiul "capitalismului", condiția obligatorie pentru creșterea economică și, implicit, pentru progresul societății, a fost, este și va fi o rentabilitate sporită a investițiilor productive comparativ cu investițiile făcute pe piața de capital. Altfel spus, o economie este așezată pe baze firești atunci cînd se cîștiga mai mult dintr-o activitate economică, fie aceasta comerț, industrie sau

servicii, decît din plasamentele de capital.

După 6 luni de ajustări și de echilibrare parțială, economia românească dă semne de revenire la normal. Primul simptom este reducerea evidentă a dobînzilor bancare. Absolut toate băncile românești au adoptat, în ultima perioadă, o politică de reducere a dobînzilor bancare și există toate premisele pentru continuarea acesteia. Dacă în martie, ca să luăm un exemplu, dintr-un milion depus la bancă se puteau obține peste 120000 de lei lunar, acum se obțin, în

același interval, de 30 de zile, mai puțin de 60000 de lei și e foarte posibil ca, în cel mai scurt timp - una-două luni - cîștigul să scadă spre 40000 de lei. Scăderea dobînzilor bancare pînă la limita de sus a ratei inflației, este o condiție nu doar necesară, ci absolut obligatorie. Nu intrăm în amănunte legate de acest mecanism foarte firesc în orice economie, ci ne rezumăm la a evalua consecințele acestei politici pentru viața de zi cu zi.

Marius MIHĂILĂ  
(Continuare în pag. 3)

ANUL IX, NR. 1977

Luni, 9 iunie 1997

Prețul 500 lei

# Ceahlăul

COTIDIAN INDEPENDENT  
AL JUDEȚULUI NEAMȚ

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Aleea Tiparului 14, Piatra Neamț  
Telefon (fax) 625282, 625055, 622550, 225076, 212890 (int. 153, 290)  
AGENCIA de DIFUZARE: Tel. 624200

## După căderea moțiunii de cenzură BIVOLARU NU-L MAI VREA PE COȘEA!

Partid ce traversează o profundă criză internă, PDSR-ul încearcă să-și păstreze, măcar în teritoriu, unitatea amenințată la vîrf. Totuși, tensiunile dintre diferitele curente ce se înfruntă acum nu ocolesc nici organizațiile județene. La Neamț, așa cum am mai relatat, protagoniștii celor două orientări sînt deputatul Ioan Bivolaru, președintele în exercițiu al organizației județene, și senatorul Alexandru Radu Timofte. Sîmbătă, ei s-au reîntîlnit la ședința consiliului județean, găzduită la Filcoop și ferită de ochii presei. Am reușit, totuși, la terminare, să discutăm cu dl. Ioan Bivolaru, care ne-a declarat:

■ A fost, mai întîi, o ședință de organizare a conferinței județene, care va avea loc pe 12 iunie. Trebuie să găsim citeva formule noi de procedură, cerute de modificările aduse statutului. Am discutat, apoi, un raport prezentat de mine în legătură cu activitatea Consiliului județean pe ultimele 7 luni, în care a fost punctată poziția noastră față de ceea ce se întîmplă în județ. În sfîrșit, s-a vorbit, din nou, despre

presiunile cărora trebuie să le facă față membrii partidului nostru, chiar dacă nu ocupa funcții de conducere, ci de execuție. Eu atrag foarte serios atenția celor care uzează de astfel de practici că intoleranța lor va atrage de la sine altă intoleranță! E o perspectivă care ma îngrijorează.

L. MARTIN  
(Continuare în pag. 2)



Un gol mai frumos decît altul...

### FOTBAL, DIVIZIA NAȚIONALĂ, PENULTIMA ETAPĂ

## DUPĂ PAUZĂ, AI NOȘTRI AU JUCAT CU...FRÎNA TRASĂ

FC CEHLĂUL - "U" CLUJ 3-1 (2-0)

Stadion "Ceahlăul"; teren excelent; timp ideal pentru fotbal; spectatori cca 6000.

Șuturi: 19-1 (pe poartă: 10-1).

Cornere: 7-1. Au marcat: M. IONESCU (min. 18), ENACHE (min. 43), AXINIA II (min. 63), respectiv

MARIȘ (min. 75, din penalty).

FC CEHLĂUL: Leifer (min. 87 I. Covrig)-

Atomulesci, Motroc, M. Mutei, Șoimaru-Perja, M. Ionescu, Marc (min. 67 Botez), C. Ilie-Axinia II (min. 70 T. Șerban), Enache.

"U" CLUJ: Mare-Mîndru, Marian, Ghenti, Foris (min. 69 Neag) - Ciubotaru (min. 46

Petrescu), Trușcă, Fedor, Liviu Mihai (min. 76 Feraru)-

Marius, Olariu.

A arbitrat Florin Chivulete (București), asistat la

margine de Nicolae Sterea (București) și Dan Munteanu

(Bacău).

Cartonașe galbene: Leifer (min. 75), Botez (min. 78), respectiv Marian (min. 25) și Trușcă (min. 29).

Radu IRIMESCU

(Continuare în pag. 4)

## "MOȚIONAȚI, MOȚIONAȚI, MOȚIONAȚI!" (Ion Ilescu)

▼ VICTOR CIORBEA: "Doamnelor și domnilor parlamentari, semnatori ai moțiunii, vă reamintim că ați furat deja după patru ani, din timpul reformei, din șansele României și din viețile noastre". (România liberă). Un fapt de care n-ai cum să nu îți seama indiferent de craca politică pe care zăbovești. ▼ COSTICA CIURTIN (senator PDSR): "Peștele de la cap se impune și Ciorbea de la Guvern". (Adevărul) Gluma dacă trebuia făcută neapărat, e o glumă de logică suna cam așa: "...și Guvernul de la Ciorbea". ▼ VICTOR CIORBEA: "Vrea Opoziția căderea Guvernului?"

Nu! fiindcă nu dorește să-și asume răspunderea guvernării, fiind prea ocupată în acest moment să supraviețuiască

### REVISTA PRESEI

razboaielor interne. Este Opoziția îngrijorată de soarta națiunii? În nici un caz... anii scurși la guvernare ne-au dovedit că nici nu le pasă de noi. Și-au descoperit brusc, semnării moțiunii, eventuale criterii de competență? Nu, fiindcă moțiunea este semnată de aceleași persoane care

ne-au guvernat pînă în decembrie 1996." (Adevărul). Dacă NU și NU și NU, atunci, de ce DA? ▼ ION ILIESCU: "...este incalificabil și impardonabil pentru un premier să manifeste o asemenea lipsă de respect față de adversarii săi politici și liderii de partid. (...) Domnul Ciorbea a demonstrat în fața Parlamentului lipsa sa de decență". (Ziua). Marele Tată Alb a fost iritat de recomandarea ca intervențiile din Parlament să nu aibă "nota unei certe de partid". ▼ C.V. TUDOR: "Este prima dată în

Mircea ZAHARIA

(Continuare în pag. 3)

## MILIONARIII Ceahlăului

TALON NR. 228 (9 iunie 1997)

Numele și prenumele

Buletin de identitate (certif. de naștere)

Adresa (nr. telefon)

Participă la tragere numai seriile lunare complete.

Cu cît mai multe serii lunare complete,  
cu atît mai multe șanse pentru a deveni

MILIONARIII Ceahlăului

În fiecare lună

- 1 premiu de

**MILION**

- 1 premiu de 500.000 lei

- 2 premii de 250.000 lei

- 30 premii de 100.000 lei

## Cronica neagră

### COMBINAȚIA UCIGAȘĂ - ALCOOL ȘI MEDICAMENTE

Ioan Dumitriu, un tânăr de 32 de ani, din Roznov, a fost găsit mort în casă, în dimineața de 6 iunie. Din verificările poliției a rezultat că în ziua anterioară, Ioan băuse, luase o doză mare de medicamente și se culcase. Din păcate, pentru totdeauna.

### UN CAL ȘI-A OMORÎT STĂPINUL

Gheorghe Pascaru, de 41 de ani, din Cirligi, comuna Dulcești, și-a găsit sfârșitul, într-un mod stupid, tot în ziua de 6 iunie. El nu și-a mai putut stăpîni calul speriat, animalul a dezechilibrat căruța, iar dl. Pascaru a fost proiectat într-un copac de pe marginea drumului. Dus la Clinica de neurochirurgie din Iași, în ciuda eforturilor medicilor, bărbatul nu a mai putut fi salvat.

### OAMENI FĂRĂ DUMNEZEU

În noaptea de vineri spre sâmbătă, la sfârșitul săptămânii trecute, niște necunoscuți au spart o fereastră a bisericii catolice din Tețcani, Gheraiești, au pătruns înăuntru și au furat obiecte de cult. Se fac cercetări pentru identificarea "credincioșilor". În aceeași noapte, tot persoane necunoscute, au "operat" în magazinul Filcoop din Mitocu Balan, Crăcaoani. De aici au dispărut lucruri mai lumești: alimente, băuturi și îmbrăcăminte.

### UN SUGAR - ACCIDENTAT PE TRECEREA DE PIETONI

Un copil de 10 luni, din Roman, a fost grav accidentat de autoturismul NT-02-UJZ, condus de Virgil Jipa, de 32 de ani, din aceeași localitate. Micuțul era într-un căruț, împins de Elena Mironov, care, probabil că nici nu s-a gândit că mașina nu va opri la trecerea de pietoni.

### LA PRĂȘIT DE PROIECTILE

Vasile Ciocoiu, din satul Cășărie, comuna Dobreni, a găsit, în timp ce prașea în grădina, un proiectil neexplodat. Anul acesta au fost foarte multe întâmplări de acest gen. Noroc că în majoritatea cazurilor, la coada sapei erau bărbați cu armata făcută. Și de astă dată au fost anunțați cei de la Statul Major de Protecție Civilă, care vor dezamorsa proiectilul.

### BISTRITA ȘI-A LUAT TRIBUTUL

Sâmbătă, 7 iunie, a fost găsit înecat în Bistrița, Mihăiță Goleanu, de 30 de ani, din Farcașa. Cu o zi înainte, tânărul încercase să traverseze riul ajutându-se de un cablu telefonic care urma să fie instalat la familia Vasile Ursu. La un moment dat, a alunecat și a dispărut în apă.

Cristina BRĂDESCU

## INCENDIUL ÎN MIJLOCUL PĂDURII

Pompierii din Roman au stins un incendiu, care amenința pădurea ce aparține Ocolului Silvic Podul Iloaiei, din județul Iași. Focul a izbucnit vineri, 6 iunie, într-un canton în care locuia pădurarul Cristian Pejun. Cauza - scurt circuit electric. Au ars bunurile aflate în încăperile cantonului și acoperișul, pe o suprafață de 85 m.p.

M.D.

## La Tîrgu Neamț, după 15 iunie CINE NU PLĂTEȘTE ÎNTREȚINEREA, RAMÎNE FĂRĂ APĂ

E jale mare, datorită debitorilor către RAGCL a ajuns la 2 miliarde lei: 1 miliard de la asociațiile de locatari, 600 milioane de la agenții economici și 400 milioane subvenții.

La rândul său RAGCL-ul are de dat 200 milioane la RENEL, 250 milioane la bugetul de Stat și 400 milioane la PECO. Lucrurile sunt clare, dacă nu plătim la RAGCL datorile, acesta nu va mai primi curent electric și nu va mai avea cu ce cumpăra combustibilul pentru centralele termice. În general intrărierea la plată este cam de trei luni, dar sunt destul care n-au mai plătit din 1994-1995. Campioană este Asociația nr.9 cu peste 100 milioane lei (autogară). La Asociația nr.1, blocul 4 are 6 milioane restanță, blocul 5 are 7 milioane datorie, la Asociația nr.2, blocul B 19, scA, are o restanță de 6,4 milioane lei. Asociația nr.5, Bl G-100

, are 12 milioane neachitate! Lista poate continua, fără nici o explicație și nici o logică legată de neachitarea întreținerii, atîta timp cît de multe ori este vorba de oameni care nu au plătit de ani de zile, sau este vorba de familii cu posibilități materiale notabile. Atunci de ce nu plătesc? Nu se plătește pentru că nimeni nu a pățit-o pînă acum, dacă o fi să plătim odată și odată le dăm banii atunci și între timp invirtim noi banușul, precum zice teoria capitalistă. Ajunsă la disperare, amenințată de un blocaj cu iz de faliment, RAGCL-ul a hotărît să pună piciorul în prag. Se vor afixa somații pe scările blocurilor vizate, se vor pune în cutiile poștale somații către debitor, cine nu va achita măcar jumătate din datorie pînă la 15 iunie. RAMÎNE FĂRĂ APĂ! Apa caldă s-a scumpit de trei ori, de la 21 mii lei la 62 mii lei, deci la iarnă întreținerea ne va costa de trei ori

mai mult ca în iarna trecută. Deci, dacă acum sunt 2 miliarde restanță, cam ce se va întâmpla cînd va da frigul iarna peste noi? Cine crede că e o glumă, se înșală cumplit. Pare incredibil, dar un calcul elementar mă face să mă gîndesc la faptul că mama mea va trebui să dea la iarnă toată pensia pe întreținere. Are guvernul oare în vedere creșterea pensiilor și al salariilor noastre?

Pînă la iarnă mai este, așa că e bine să vedem cum rezolvăm necazul de acum. Deci se discută cu scările, nu cu fiecare locatar, adică telexul furnizarea de apă (și de căldură la iarnă) se face sau nu se face în funcție de plata întreținerii la nivel de scară de bloc. Este o imposibilitate de conectarea individuală, ea perturbînd furnizarea de servicii în sistem. Așa ni s-a explicat, așa vă informăm, deci va trebui ca

impună cu vecinii să ne decidem dacă vrem sau nu apă și căldură. Dacă vrem trebuie să plătim! Ideea că unul vrea, altul nu vrea, nu ține de fel atîta timp cît locuim într-un bloc și ne-am asumat ideea de a trăi într-o comunitate. De aceea trebuie de urgență create Asociațiile de proprietari în locul Asociațiilor de locatari, asociații care trebuie să aibă în componență minimum 20 de apartamente și care vor încheia contracte directe cu RAGCL-ul comandînd serviciile dorite.

Deci dacă veți vedea afișul RAGCL-ului la intrarea în bloc, înseamnă că trebuie să văscotoți chimarul și să vă achitați restanțele la întreținere. Fără apă nu se poate locui într-un bloc. Iar RAGCL-ul nu poate să vă pompeze apa dacă n-are bani pentru curent.

Mihai HĂDESCU

# BIVOLARU NU-L MAI VREA PE COȘEA

(Urmare din pag. 1)

✓ *Va aflați, dl. deputat, între două moțiuni de cenzură - una care a cazut vineri, alta care va fi dezbătută luni. Amarațiunea înfringerii nu e greu de suportat?*

- Vreau să spun, mai întîi, că nu dau doi bani pe toată pledoaria bașcălioasă a premierului Victor Ciorbea. Credeam că e, într-adevăr un prim ministru care știe să vină la rampă, să prezinte corect situația și să răspundă criticilor ce i se aduc, fie că sînt sau nu argumentate. Or, dînsul nu a venit cu contraargumente. Bașcălia pe care a făcut-o ma face să cred că avem o guvernare gen "Cațavencu". E o revistă pe care o respect, o citesc și cred că, începînd de vineri, dl. Ciorbea se poate număra printre redactorii ei de vază.

✓ *Impresia generală a fost ea,*

vineri, am asistat, de fapt, la o confruntare dintre o echipă de prima ligă - Guvernul - și alta din eșalonul secund - Opoziția, saptata din interior de proprii jucatori...

- Moțiunea a fost săpată, într-adevăr, din interior, și nu numai de Mircea Coșea. PDSR-ul este săpat din interior în toate momentele sale de acțiune de oameni ca Boda sau Coșea. Efectiv, aceștia trebuie dați afară din partid, e singura soluție în momentul de față. Dl. Coșea este cel care a redactat Programul PL'93, nu a făcut-o ca un mercenar, chiar așa gîndește, și atunci mă întreb de ce a mai venit la PDSR. Vineri, gestul său nu a fost unul neelegant, cum a spus Adrian Năstase, ci unul criminal, de trădare. E foarte clar ca dl. Coșea nu are ce căuta în acest partid.

✓ *El este, însă, susținut de dl.*

Meleșcanu. În confruntarea Năstase - Meleșcanu, dl. unde va situați?

- Categori, de partea dlui Adrian Năstase.

✓ *Ce șanse dați moțiunii de cenzură de luni?*

- Nimeni nu-și face iluzii, este, în fond, o moțiune de rutină, dar trebuia să facem acest gest prin care să arătăm că nu sîntem de acord cu modul triumfalist în care premierul prezintă activitatea Executivului de la instalare încoace, perioadă în care curba descendentă s-a accentuat.

✓ *Revenind în județ, la conferința județeană de joi sînt de anticipat ceva schimbări?*

- Bineînțeles că vor fi oarecari restructurări. În primul rînd, de la un consiliu județean cu 120 de membri, trebuie să ajungem la unul cu cel mult 55, cum prevede noul statut. La fel, și

componența biroului executiv este mult redusă. Chiar la această ședință de consiliu, am stabilit grilele de selecție a candidaților.

✓ *Schimbarile vor merge pînă la vîrf?*

- Ma întrebați, adică, dacă mă autorealeg sau nu. Eu am spus-o și la București, o repet și aici - hotărîrea o va lua conferința județeană, și numai ea!

**N.R. Dl. deputat Ioan Bivolaru ne-a solicitat să consemnăm rugămîntea sa de a nu mai fi confundat, cum a făcut-o recent BBC-ul, cu tizul său - tot deputat, tot din PDSR, dar pe numele mic Gabriel, despre care se spune că ar fi prejudiciat mai multe bănci cu peste 75 miliarde lei. Deputatul PDSR de Neamț e botezat Ioan și nu are astfel de muște pe căciulă.**



Spre țara lui Piticot

Foto: C. SCARLAT

## "O POVESTE DE UN COT-SCRISĂ DE UN PITICOT"

Victoria Vascan din Chișinău a obținut PREMIUL ZIARULUI "CEAHLĂUL" MARELE PREMIU ARĂMAS LA PIATRA NEAMȚ

Sala de festivități a Clubului Copiilor, din Piatra Neamț, s-a dovedit neîncăpătoare, pentru zecile de copii și părinți prezenți duminică, 8 iunie, la decernarea premiilor concursului de creație literară

pentru copii "O poveste de un cot - scrisă de un piticot", ediția a II-a. Pe masa juriului, prezidat de directoarea Casei Corpului Didactic, d-na Dumitrița Vasilca, au ajuns peste 140 de lucrări, din 19 județe ale țării și din

Republica Moldova. Concursul, organizat de Cenaclul "Tinerete fără bătrînețe", de la Clubul Copiilor, Fundația pentru Tineret și Inspectoratul Școlar, s-a desfășurat pe două secțiuni - basm și poveste - și a fost deschis copiilor cu vîrsta între 7 și 11 ani.

Festivitatea de premiere, desfășurată într-un decor și atmosferă specifică vîrstei pitecoților, a fost pigmentată cu cîteva momente vesele oferite de Alina Florina Cozma care, cu un talent deosebit, a dat viață unor personaje de basm și poveste, mult îndragite de copii. De altfel, fetița, membră a Cenaclului "Tinerete fără bătrînețe", a obținut marel premiu al acestei ediții a concursului "O poveste de un cot". În totalitate, organizatorii au oferit peste 20 de premii, pentru cei mai mici concurenți (Elena Oprică - Piatra Neamț, Irina Stoica - Comănești, Ana Corina Rinderu - Craiova, Alexandru Metzak - Suceava, Răzvan Oprea - Galați), originalitate (Alina Sîrghie - Piatra Neamț, Andreea Olaru - Botoșani, Lucia Ciubotaru - Comănești, Daniela Tagoe - Giurgiu, Alina Ardeleanu - Ialomița, Cristina Logojan - Hunedoara), un premiu

special pentru cenaclul "Muguri", din Comănești precum și cele pentru secțiunile de concurs.

La basm, locul III a fost împărțit de doi pitecoți, Andrada Alexandriuc (Suceava) și Eriko Fodor (Alba Iulia), la fel și locul II, ocupat de Anca Aniței (Comănești) și Andreea Cucu (Botoșani) iar cîștigătoarea de anul acesta este Ana Maria Savin. Pentru secțiunea poveste, s-au acordat 6 premii: locul III - Daniela Ganea (Galați) și Madalina Darie Oancea (Brașov); locul II - Laura Cernat (Comănești) și Florin Domșa (Piatra Neamț); locul I - Maria Baciu (Botoșani) și Alexandra Conuț (Piatra Neamț). Cu sprijinul sponsorilor, Gio Moldova, Oboroceanu, Classic, Cetatea Doamnei, Cofetăria Diana, organizatorii au oferit premii generoase.

În cadrul concursului s-au remarcat și alte lucrări, care au primit premii speciale din partea Asociației "Prietenii Bucovinei și Basarabiei", Casa Corpului Didactic, Asociația "Educatorea", Clubul Copiilor, Fundația "Vorel", Liceu Gheorghe Asachi. Premiul ziarului "Ceahlăul" a fost acordat și anul acesta, tot de un copil din Chișinău, Victoria Vascan.

Mihaela DRĂGOI

## UN COPIL NEDORIT ADUCE O STUDENTĂ LA UN PAS DE MOARTE

Gabriela Neagoe, de 20 ani, studenta în Iași, a fost internată la maternitatea din Roman, cu avort septic, provocat în luna a șasea. Tinara se afla în stare gravă, sub șoc toxicoseptic, agravat pe parcurs. Din ceea ce știu cadrele medicale care s-au ocupat de ea, se pare că tinara avea un prieten care nu convenea familiei și, în disperare de cauză, a apelat la o bătrînă care, pentru a o scăpa de sarcină, i-a injectat un amestec de apă, alcool și antibiotice. Persoana respectivă ar fi apărut prin spital, după internarea studentei, interesîndu-se, în calitate de "mătușă", de soarta ei.

Gabriela Neagoe a fost transportată sîmbătă, cu tensiunea foarte scăzută, la clinica "Elena Doamna", din Iași. Se pare că singura salvare a tinerei rămîne histerectomia totală (extirparea uterului și anexelor).

F. ORDEAN

Sfatul astrologului

**Asăzi nu e recomandabil să luai inițiative financiare pe termen lung.**

Luni 9 iunie 1997	Banii	Serviciul	Dragostea	Sănătatea
<b>BERBECUL</b> (21 mar - 20 apr)	□	○		
<b>TAURUL</b> (21 apr - 21 mai)	○		□	
<b>GEMENII</b> (22 mai - 21 iun)		□		●
<b>RACUL</b> (22 iun - 22 iul)	□		●	
<b>LEUL</b> (23 iul - 22 aug)		○		□
<b>FCIOARA</b> (23 aug - 22 sep)	●		□	
<b>BALANȚA</b> (23 sep - 22 oct)	□		●	
<b>SCORPIONUL</b> (23 oct - 21 nov)			○	□
<b>SĂGETĂTORUL</b> (22 nov - 20 dec)	●	□		
<b>CAPRICORNUL</b> (21 dec - 19 ian)	●		□	
<b>VĂRSĂTORUL</b> (20 ian - 18 feb)		○		□
<b>PEȘTII</b> (19 feb - 20 mar)	□		○	

● negativ ○ pozitiv □ la noroc  
N.B. Cimpurile rămase libere sînt zone de influență neutră

MOTIUNILE TREC

(Urmare din pag. 1)

E evident că persoanele care dispun de bani și au depozite bancare nu sînt mulțumite de scăderea dobînzilor. Numarul acestora este, conform statisticilor BNR, destul de mare, în luna martie 1997 existînd peste 10 milioane de depozite bancare! E adevărat că puțini oameni au multe depozite, dar din cifrele furnizate de Banca Națională, corelate cu alte date statistice, rezultă că, la nivelul întregii țări, peste două milioane de oameni au pus banii la înmulțit în banci. E firesc în condiții normale, e mult avînd în vedere că toată lumea se plînge de sărăcie și de greutate! Nu asta vrem, însă, să subliniem, ci faptul că scăderea dobînzilor nu este dorită chiar de toată lumea, deși este absolut necesară. Acești oameni, mulți dintre ei pensionari, care și-au rupt de la alte nevoi și încearcă să adune un ban pentru zile negre, au toate motivele să nu fie încințați de reducerea dobînzilor. Pentru economie în ansamblu și, în final, pentru marea majoritate a populației, scăderea dobînzilor este benefică. Principalul mesaj pe care trebuie să-l transmită această scădere este stimularea investițiilor în economie. Oamenii trebuie să se convingă că e mai avantajos să investească într-un sector al economiei reale decît să-și pună banii la pastrare, într-o bancă. Investiția directă și CONTROLATĂ de cel care dă

bani este, în orice economie și trebuie să fie și la noi, o modalitate de a face mai mulți bani decît depozitele bancare. În momentul în care piața va emite acest mesaj, relansarea economică va deveni realitate. Și actualele semnale indică această direcție. E posibil ca dobînzile să ajungă, în următoarele săptămîni, la același nivel cu vara anului trecut, adică în jur de 50%, iar spre toamna să scadă spre 30-40 la sută. Această evoluție va stimula efectiv investițiile în sectorul real, deci crearea de noi lucruri de muncă și dezvoltarea micilor afaceri.

Din nou și fără nici o legătură cu motiunea care va fi respinsă astăzi, trebuie să remarcăm un lucru evident: Chiar dacă reforma inițiată de actualul Guvern nu a dus la creșterea reală a nivelului de trai, ba chiar a antrenat scăderea acestuia, semnalele continuă să fie încurajatoare. Reducerea dobînzilor din ultima perioadă este unul dintre ele. În mod cert, cosecvențele benefice pentru economie se vor face simțite într-o perioadă relativ scurtă. Și acest lucru este, în ansamblu și pentru fiecare în parte, mult mai avantajos decît eventualele pierderi suferite prin reducerea dobînzilor. Pentru a nu pierde banii muncii din greu, e obligatoriu să ne adaptăm momentului și cerințelor pieței. Iar asta nu necesită studii de specialitate!

Laurii olimpicii-NICI MĂCAR BANI PENTRU O CARTE

După luni de trudă și efort, olimpicii nemțeni au primit "recompensa" în bani a meritelor de la olimpiadele școlare naționale.

din care "crema" învățămîntului nemțean nu-și va putea cumpăra nici măcar o carte.

Cum, după Constituție, învățămîntul reprezintă prioritate națională, ministerul de resort a oferit laureaților premii în valoare de la 20.000 la 5000 lei, bani

După premierea făcută de Ministerul Învățămîntului va urma cea organizată de Primăria Piatra Neamț, pentru 27 de elevi laureați ai locurilor 1, 2 și 3, din municipiul reședința de județ. (M.L.)

CU MÎNA ÎN GÎTUL OMULUI PENTRU UN LANȚIȘOR DE AUR

În timp ce se afla în barul din stația CFR Roman, un borfaș a smuls de la gîtul lui Vasile Tudor, un lanțisor de aur de 4 grame, în valoare de 400.000 lei.

În urma sesizării primite, sergentul major Liviu Grigoraș, de la Poliția TF Roman, l-a depistat pe Lupu Constantin, din aceeași localitate, de la care a recuperat paguba. Hoțului i s-a întocmit dosar penal pentru furt. (M.L.)

Doi mecanici au fost prinși furînd benzină din propria locomotivă

După mai multe sesizări primite la Poliția TF Neamț, în care se susținea că mecanicii trenului Bacău- Bicăz, fură benzină din locomotivă, au fost prinși "la treabă", la miezul nopții, Ichim Stelian, în vîrstă de 49 de ani și Gheorghita Florin de 47 de ani, ambii din

Bacău. Aceștia au sustras 50 de litri de benzină din locomotiva trenului Bicăz- Bacău, tren garat în stația CFR Bicăz. Polițiștii aflați la pînda i-au surprins și le-au întocmit dosar penal pentru furt. (M.L.)

Pentru o sacoșă de soc- CAPUL SPART ȘI COASTE RUPTE

Sîmbătă dimineață, Octavian Trifescu, de 50 de ani, din Piatra Neamț, împreună cu doi colegi de serviciu, s-a dus să culeagă soc, pe dealul Cozla. Dl. Trifescu s-a cățărat pe o movilă de pămînt, pentru a putea ajunge mai bine la crengile unui copac. Nu a observat că în spatele ridicării se afla o fîntînă părăsită și... a cazut în ea. "M-am speriat groznic atunci cînd am simțit cum cad în gol, de la vreo 20 metri înălțime. Ma și mir cum de mai sînt în viață", ne-a spus bărbatul internat la Secția chirurgie II.

Pacientul, încă marcat psihic din cauza șocului, a suferit un traumatism cranio- cerebral și și-a rupt patru coaste.

Georgina CMA

Cronica de cinci secunde

VIATA TAIÉ GREAȚA

(Urmare din pag. 1)

pompa cu flit la purtare, neînțelegînd că bătrînețea e idealul tinereții revoluționare și scleroza politică e apogeul gîndirii flecare. Se zice că la beție se leagă prietenii focoase, dar care rezistă pînă la mahmureala de a doua zi. Și beția puterii acționează, se pare, la fel încît nici antinevralgic luat cu apa

chioară a discursului, nici zeama acră de varză a promisiunilor de frație pe viață cu poporul nu taie greața de după două mandate de chiolhan, încît foștii comeseni se uită strîmb unul la altul, rușinîndu-se că li "s-a rupt firul" și au dus țara pe trei cărări, nici una dreaptă. Dacă Boda a declarat că șeful său se comportă ciudat la beție (a puterii) și Solcanu a zis că am avut noroc cu "schimbarea", că nu ne-am ciocnit de starea de spirit bulgărească, înseamnă că sînt slabe șansele ca ei să-și mai unească, pe viitor, mesele.

TIRGU NEAMȚ NOTE-ȘTIRI- INFORMAȚII

FÎNTINA

Schimbarea radicală a înfățișării Liceului Agroindustrial este remarcabilă, colectivul de aici reușind lucruri de toată lauda într-un timp relativ scurt. De curînd s-a realizat și o fîntînă arteziană în fața liceului, inconjurată de bănci și un spațiu verde pe măsură.

Directorul Emil Creangă riscă să-și strice bunele relații cu primăria orașului, primărie care n-a fost în stare să facă să funcționeze fîntina arteziană construită în buricul tirgului de cînd hăul...

STRANDUL

Vine vara stimat Consiliu local și pe căldurile alea mari iar nu o să aibă copilașii noștri unde se scîlda, strandul rămînd o ruină de vreo zece anișori. Mai uitați-vă prin ce-ați promis prin campania electorală, mai vedeți ce se întîmplă și pe malurile Ozanei și poate că s-o lega ceva, cit de cit. Noi așteptăm în continuare, că așa ne-am învățat de cînd "nu-ș care" ne-a promis plajă de nisip pe prundul Ozanei.

BÎLCIUL

La tirg Ispasul este Ispas, întotdeauna cu bilci și ploi. Au venit iar iujurile, bărcile, mașinutele, circurile, roata norocului, tirul cu pușca, papagalii cu horoscopul, vata pe băț, gogoșile, micii, rachiurile și vinaturile la pahar, negustorii de fluieri -ochelari-abțibilduri-dulciuri turcești-simburi-acadele, boxurile de forță, loteriile, florile din plastic,

artizanatul, ace-brice și arșice...Toate sunt cum au fost, numai paraiele nu mai sunt aceleași!

JUDECATA

Sunt așteptate cu mult interes două procese în curs de judecare. Primul ar fi în cazul Valentin Gîrbea, mulți din locuitorii sperînd în clementa justiției pentru acest om care a făcut atîta bine urbei, care nu s-a lăfăit în lux ci a ajutat cit a putut pe cei aflați în necaz.

Al doilea ar fi recursul de pe 11 iunie la Curtea de Apel Bacău, acolo unde se va hotărî soarta Muzeului Sadoveanu. Cu credință în Justiție, să spunem un "Doamne ajută"!

Mihai ILIESCU



Din nou acasă

Foto: C. SCARLAT

(Urmare din pag. 1)

istorie cînd un moț vinde Transilvania ungorilor și a basarabean vinde Basarabia și Bucovina. Dau semnalul pentru lupta de eliberare pașnică a poporului român". (România liberă) C.V. Tudor trage orice semnal. Chiar și al rapidului care circula pe Calea Victoriei (Socialismului). ▼ MIRCEA COȘEA: "Va invidiez foarte mult pentru că aveți niște oportunități pe care nici un alt Guvern post revoluționar nu le-a avut: Credit popular, sprijinul străinătății și existența unei infrastructuri a economiei de piață creată de guvernele anterioare. Aveți grijă de capitalul românesc-el este singurul care ne poate reprezenta în negocierile cu Europa."(Jurnalul național) Gura păcătoșului- chiar dacă e PDSR-ist- adevărul graiește. De unde și zavera din partid. ▼ CORNEL NISTORESCU: "Așa dezbinată, așa compromisă de exploatarea Puterii, Opoziția spune totuși multe adevăruri care nu pot fi îngropate prin luat la bășcalie. Guvernul Ciurbea,

cînd primește o undiță, nu poate să se țină de răspunsuri de același fel. Nu pentru că ar fi lipsit de umor, dar are mult mai multe și mai importante probleme decît să cadă în plasa discuțiilor ieftine. Așteptam un moment care să ne dea sentimentul maximei responsabilități. Și n-a ieșit decît o ciriață. Distractivă ca spectacol,

noiembrie putem face schimbarea. Acum cu mai înțeleg dacă se vrea sau nu aceasta. Oamenii care s-au bătut cu pumnul în piept că vor schimbarea, acum, prin ceea ce fac, arată că au fost doar demagogi". (Expres magazin) Naivitatea e un capitol depășit. În interimatul său în funcția de director al TVR, Stere Gulea, om de

"ziariștii au scris după capul lor", dînd înapoi ca un puști neascultător ne gîndim din nou la manevrele de operată de PDSR-iștilor. (Tinerama) Oare? ▼ CONSTANTIN GHEORGHE: "Domnul Boda nu este un exemplar unic printre "vînătorii de capete" din politica românească: și dl. Valeriu Stoica a vrut capul domnului Cataramă, și domnul Cataramă pe cel al domnului Patriciu, și domnul Popovici pe cel al domnului Cerveni, iar exemplele pot continua. De fapt, la asta se (cam) reduce viața internă de partid în România: cine pe cine sapă mai tare și mai cu spor". (Jurnalul național) Generație de politicieni formați pe șantierul de la Agnita- Botorca! ▼ BOGDAN EDUARD: "Cel mai mediatizat homosexual din Cluj, pe numele său de fată Rachelă, a declarat zilele trecute, că Parcul Central din Cluj este singurul loc din România trecut, ca loc de întîlnire, în Ghidul Mondial al homosexualilor, apărut la Amsterdam". (Ev. zilei) Vedeți, dragii moșului, tot Banatu-i fruncea. Sau cam așa ceva.

Revista presei

lamentabilă ca eficiență". (Ev. zilei) Ațiți avem, ațiți iubim. ▼ SORIN HOLBAN: "E adevărat că domnul Ciurbea a vorbit patetic despre admirația domniei sale față de poporul român. Să vedem cum se va resimți această admirație în coșul zilnic al românului." (Jurnalul național) Greu de văzut, bine ar fi să se vadă cit de cit și, mai ales să se simtă cit mai curînd. ▼ STERE GULEA: "În naivitatea mea, am crezut că mai toți, după alegerile din

teatru și film, joacă ceea ce necesită momentul. Întrebarea e cine se mai miră de mirările sale? ▼ ILIE STOIAN: "Iosif Boda se dă la Ion Iliescu și la Adrian Năstase. Dacă am ști că domnul Boda este plin de bune intenții, am spune că părerile emise de acesta în mod public, sînt binevenite. Dar cînd cunoaștem că de fapt nu e vorba decît despre un mic scandal fraticid și, mai ales, cînd aflăm că, imediat ce a fost tras de urechi de Iliescu, Boda a afirmat că

# Ceahlăul SPORT

COTIDIAN INDEPENDENT  
AL JUDEȚULUI NEAMȚ

FOTBAL, Divizia Națională

## REZULTATELE ETAPEI A 33-A

**Steaua - FC Național 3-1 (1-0)**

S. Ilie '22, '57 (p), D. Șerban '90 / Pigulea '88

**Farul - Dinamo 2-1 (0-0)**

Stere '48, B. Oprea '55 / Danciulescu '67

**Oțelul - Chindia 6-1 (5-0)**

V. Ion '12, Tănase '15, State '27, V. Ștefan '30, Rednic '39, '80 / Oprea '73

**Ceahlăul - "U" Cluj 3-1 (2-0)**

M. Ionescu '18, Enache '43, Fl. Axinia '63 / Mariș '75 (p)

**FC Brașov - FC Argeș 3-0 (1-0)**

Beraru '22, '84, Cheregi '47

**FCM Bacău - Poli Timișoara 2-0 (1-0)**

Răducan '37, '82

**Rapid - "U" Craiova 2-0 (1-0)**

Constantinovi '44, Pancu '47

**Petrolul - Sportul Studențesc 7-1 (3-0)**

Zmoleanu '15, '19, Zafiris '42, '47, '78, Bălăceanu '52, Baștină '85 / Neacșu '62

**Gloria - Jiul 3-0 (2-0)**

Sabo '17, '21, Mironaș '52

## Clasamentul (în paranteză - situația la adevăr):

1. Steaua	33	22	4	7	83-39	70 p (plus 19)
2. FC Național	33	20	5	8	66-36	65 p (+ 17)
3. Dinamo	33	17	5	11	54-33	56 p (+ 8)
4. Oțelul	33	16	7	10	52-39	55 p (+ 4)
5. Ceahlăul	33	15	7	11	51-47	52 p (+ 1)
6. FCM Bacău	33	15	5	13	41-41	50 p (-1)
7. FC Argeș	33	13	8	12	44-37	47 p (-1)
8. Rapid	33	12	9	12	43-40	45 p (-6)
9. Petrolul	33	12	7	14	47-43	43 p (-8)
10. "U" Craiova	33	12	7	14	46-49	43 p (-5)
11. Farul	33	13	4	16	43-50	43 p (-8)
12. Sportul Stud	33	12	6	15	36-50	42 p (-6)
13. Gloria	33	11	8	14	38-43	41 p (-10)
14. Jiul	33	12	5	16	32-60	41 p (-7)
15. "U" Cluj	33	11	6	16	52-65	39 p (-9)
16. Chindia	33	11	5	17	31-51	38 p (-10)
17. Poli Timiș.	33	10	5	18	44-63	35 p (-13)
18. FC Brașov	33	9	5	19	41-59	32 p (-19)

### Etapa viitoare (ultima)

Sâmbătă, 4 iunie

FC Național	-	CEAHLĂUL
CF Chindia	-	Steaua
"U" Cluj	-	FCM Bacău
Sportul	-	Oțelul
FC Argeș	-	Gloria
Jiul	-	Petrolul
Dinamo	-	FC Brașov
Univ. Craiova	-	Farul
"Poli" Tim.	-	Rapid

### LOTO 6 din 49

26, 37, 30, 27, 23, 39

### NOROC

6 9 4 9 0 9 7

FOTBAL, DIVIZIA NAȚIONALĂ, PENULTIMA ETAPĂ

# DUPĂ PAUZĂ, AI NOȘTRI AU JUCAT CU... FRÎNA TRASĂ

FC CEAHLĂUL - "U" CLUJ 3-1 (2-0)

(Urmare din pag. 1)

## LA ÎNCEPUT, CLUJENII ÎNCEARCĂ SĂ REPETE "FIGURA" DE LA TÎRGOVIȘTE

Bănuiala noastră cum că în tabăra oaspeților s-ar fi ajuns totuși la un... consens nu s-a confirmat pe teren apărind aceeași formație "decimată", cu doar cîțiva jucători din vechea gardă. Mai mult, încă, au lipsit și titularii Maier și Jula, suspendați pentru cumul de cartonașe galbene. În aceste condiții, ai noștri, cu doar patru



oameni lipsă la apel (Axinia I, Domsa, Pantazi, Ad. Solomon, care au jucat în echipa de tineret-rezerve), au pus rapid stăpînire pe joc, înghesuindu-și adversarii în propria treime și atacînd non-stop, Totuși, profitînd de prapeala la finalizare a galben-negrilor, "șepcile roșii" scapă cu fața curată din multe situații foarte periculoase, întîrziînd, pe cit cu puțință, deschiderea scorului. Prima mare ocazie pietreană este irosită în min. 4 de M. Ionescu, de la marginea careului de 6 metri, după ce recepționase o foarte utilă centrare venită de pe partea stîngă. Peste doar un minut, Perjă expediază, în stilul său caracteristic, un "trasor" dinafara careului de 16 metri, dar portarul clujean Mare respinge balonul în corner, de sub transversală. Execută rapid C. Ilie, de pe partea dreaptă și Marc reia cu capul, peste poartă. Abia în min. 9 cutează și oaspeții să pătrundă mai periculos spre poarta noastră, dar Marc, repliat la timp, îl deposedează pe rapidul Trușcă. Imediat apoi, Enache dribblează scurt în careul advers, șutează de la circa zece metri, dar mingea lovește brațul drept al aceluiași Trușcă, aflat pe traiectorie. Tribunele cer penalty, dar nici vorbă de factor intențional, clujeanul fiind în cădere. În min. 12, lovitură liberă din poziție excelentă pentru Motroc (20 de metri ușor lateral stînga) dar libero-ul nostru șutează mult peste transversală.

## MIȘU IONESCU RISIPEȘTE INCERTITUDINILE

Spectatorii par iritați de rezistența în defensivă a "mînjilor" clujeni, ajutați, evident, și de șansă, dar vine min. 18, atunci cînd abilitățile Enache centreează perfect de pe partea dreaptă, Marc nu poate decît să atingă balonul, care ajunge pînă la marginea opusă a careului de 6 metri, de unde M. IONESCU, deși talonat strîns de doi adversari, îl introduce în plasă: 1-0! În minutul următor, tot Enache execută cu dibăcie un corner de pe dreapta și Marc reia, cu capul, din mijlocul careului, însă Mare reține balonul. Dar cea mai frumoasă fază a meciului se consumă în min. 22, cînd "spiridușul" Axinia II intră vijelios în careul clujean, pe partea dreaptă, centreează splendid, din viteză, pînă la Marc,

liber complet la cîțiva metri în fața lui Mare, acesta vrea să înscrie în stilul lui... Hugo Sanchez, fostul mare jucător al Realului Madrid (foarfecă laterală, din cădere), însă balonul zboară alături.

## DESPRINDEREA DIN FINALUL PRIMEI REPRIZE

Jocul continuă să "curgă" doar înspre poarta clujenilor, în min. 29 Axinia îl scîpînd iarăși pe partea dreaptă, unde Trușcă îl oprește cu prețul unui cartonaș galben. Lovitura liberă este executată de C. Ilie pînă pe partea stîngă, la Motroc, acesta centreează periculos

poziția lui Mare, care atinge balonul, majorează scorul la 3-0!

## PROCENTAJ MAXIM PENTRU CLUJENI: UN ȘUT, UN GOL!

Ne așteptam, după această fază de kinogramă, la cel puțin încă 2-3 goluri în poarta clujenilor, dar suficiența, chiar apatia încep să-și facă loc în jocul "galben-negrilor", care se mulțumesc să "plimbe" balonul; greșind deseori la finalizare. Mai mult încă, oaspeții, care nu izbutiseră pînă atunci să trimită nici un șut spre poarta lui Lefter, izbutesc în min. 75 să reducă scorul. Olariu l-a lansat în adîncime pe Mariș, scîpat de sub supravegherea apărătorilor pietreni, virful clujean a ajuns singur cu Lefter, acesta l-a "agățat" clar în careu (deși putea evita respectiva "soluție") și arbitrul Florin Chivulete a indicat punctul cu var Tot MARIȘ a executat, cu fentă, penalty-ul, reducînd scorul și limitînd astfel proporțiile unei înfrîngerii care se anunța mult mai drastică. Pînă în final se joacă "cuminte" de ambele părți, demne

de notat fiind doar o nouă ratare a lui Costel Enache (șut din careu, puțin peste transversală) și mai ales debutul în Divizia Națională a tînărului portar Ionuț Covrig, care i-a luat locul lui Lefter în min. 87, remarcîndu-se imediat apoi, cînd a pionjat în picioarele clujeanului Neag, la o ultimă "zvicnire" a clujenilor. Deși favoriții au jucat cu "frîna trasă" în a doua jumătate a partidei, spectatori au aplaudat în final nu atît această victorie de palmares (Oțelul Galați a cîștigat deja disputa pentru calificarea în "Cupa UEFA"), cit merituosul "traseu" din acest retur, ce ne-a adus o foarte onorantă clasare, pe locul al cîncelea, peste multe echipe "cu firmă" din campionatul nostru, egalîndu-se astfel performanța de acum doi ani. Indiferent de ce se va întîmpla sîmbăta viitoare la București, în întîlnirea cu FC Național, ai noștri, în frunte cu conducerea clubului și excelenții antrenor Florin Marin, merită toate felicitările și avem speranța că în ediția viitoare să atingem și pragul de care am fost acum atît de aproape.

## DECLARAȚII DUPĂ MECI

La conferința de presă organizată imediat după încheierea partidei de pe Borzoghian, s-au prezentat doar cei doi directori sportivi. Le prezentăm opiniile despre acest meci.

### VASILE DOBRĂU ("U" Cluj):

"Aș vrea, în primul rînd, să felicit cu această ocazie formația pietreană pentru merituosul ei parcurs în acest campionat. Se vede că este o echipă bine susținută din punct de vedere material, bine antrenată și rezultatele sînt firești. Noi n-am reușit să aliniem o echipă competitivă, am avut absențele obiective pe care le cunoașteți, reușind să dăm o replică oarecum mai bună doar în repriza secundă. Spectatorii au urmat un meci agreabil, în care victoria gazdelor n-a fost pusă în nici un moment la îndoială.

### MARIO CONTARDO (F.C. CEAHLĂUL):

"Succesul nostru îl consider absolut meritat. După jocul de astăzi, în care noi am evoluat pe linia ultimelor partide defășurate acasă, consider că și oaspeții au lăsat o impresie bună, mai ales în repriza secundă, chiar dacă le-au lipsit mulți dintre titulari. Ne-am dorit mai mult victoria, am vrut să lășăm o impresie bună atît publicului spectator, care a fost prezent într-un număr mulțumitor, cit și specialiștilor. Cei doi jucători care au intrat, Marc și Axinia II, s-au achitat foarte bine de sarcini. Pe fondul unei superiorități care nu poate fi contestată de nimeni, am cîștigat fără dubii. Puteam să mai înscriem, căci ocazii au fost suficiente. Per total, noi sîntem mulțumiți, atît conducerea clubului cit și cea tehnică și, în continuare, vrem să mergem pe aceeași linie. În ce-l privește pe antrenorul Florin Marin, el va rămîne în continuare, pentru a-și respecta contractul pe care-l are cu noi pînă în 1998. Zvonul cu plecarea sa este, deci, fără suport real. Am avut cu dînsul o discuție care a lămurit totul și va rămîne la această echipă".

Radu TRIMESCU

## JUCĂTORUL MECIULUI FLORIN AXINIA



După o intrerupere competițională de mai multe etape, cauzată de o ruptură musculară care recidivase de vreo două ori, Florin Axinia a reintrat "en fanfare" în meciul cu "șepcile roșii" clujene. Binecunoscutele lui calități fizice și tehnice și, în primul rînd, abilitatea cu care se desprinde din marcajul adversarului direct s-au văzut limpede în această partidă, în care a înscris un gol spectaculos, a creat, cu mare altruism, cîteva faze clare de finalizare pentru coechipierii săi și a demonstrat că rămîne același "șef de promoție". Din păcate, din cauza absențelor lui repetate din teren, Florin nu acumulează decît cea de-a doua nominalizare în "topul" nostru (prima fiind cea din neuitatul meci cu Rapidul) și nu mai poate ataca poziția fruntașă deținută de Costel Enache, cu patru astfel de nominalizări, urmat de Ovidiu Marc și Dănuț Perjă, cu cîte trei fiecare. După ultimul meci din acest campionat, sîmbătă, cu F.C. Național, vom cunoaște și cîștigătorul celei de a patra ediții a anchetei noastre, Costel Enache neputînd fi decît egalat de unul dintre cei doi următorii.

# UNIREA FACE PUTEREA

## VOLEIUL FEMININ PIETREAN ȘI-A ADUNAT FORTELE



În urma cu câteva zile, echipa VOLEI CLUB UNIC Piatra Neamț, proaspăt revenită în elita voleiului feminin românesc, s-a unit cu L.P.S. - C.S.S. Piatra Neamț, prin protocolul semnat de cei doi conducători, Vasile Ouatu (directorul S.C. UNIC SA, președinte al clubului) și, respectiv, prof. Cornel Popa, directorul unității sportive școlare din orașul nostru. Întregul proces de pregătire a grupelor de cadete, junioare II și junioare I, care vor "alimenta" echipa divizionara A, va fi coordonat de antrenorii Dan Gavril, Valerian Luka, Aurel Cazacu și Ion Crăciun.

Deja promițătoarea junioară Brîndușa Boroianu, provenită de la L.P.S. - C.S.S. Piatra Neamț, a fost

legitimată la "UNIC", iar în perioada de transferuri dintre 15 august și 1 septembrie se va urmări aducerea la echipa pietreană a încă două - trei jucătoare de valoare, care să-i întărească forțele în perspectiva viitorului campionat în care se vizează patrunderea în "plutonul" fruntaș, nefiind exclusă și reluarea, după cîțiva ani, a "circuitului" european. Posibilitățile tehnice, precum și recunoscuta ambiție a fetelor noastre (care și-au reluat deja pregătirea individuală) sînt garanții că proiectele inimosului președinte Vasile Ouatu nu sînt simple iluzii.

Pîna la debutul în noul campionat (care va avea loc pe 1 octombrie), se vor desfășura două

cantonamente, pe Litoral și la munte, precum și o serie de turnee de verificare, dintre care unul sau două în sala "Ceahlăul". Evident, odată cu revenirea pe prima scenă, au crescut și cheltuielile legate de existența acestei merituoase echipe, așa că, pe lîngă S.C. UNIC SA, se așteaptă și contribuția materială cît mai consistentă a sponsorilor, așa cum au făcut-o Agroindustrială, Romsilva și B.C.R. în ediția anterioară de campionat. Aceasta tînără și talentată echipă, bazată pe jucătoare locale de mare perspectivă, ne reprezintă pe toți și merită din plin să fie sprijinită în eforturile ei de a realiza o înaltă performanță.

Radu IRIMESCU

### Cupa Volvo se apropie

## La Baza Hipică pregătirile sînt în toi

Oamenii care, ieri, au preferat Ștrandul pentru a mai scăpa de stress-ul cotidian, au găsit în zonă un adevărat șantier. În Baza Hipică, directorul Costache Lupu și inginerul Gheorghe Stan coordonau lucrările de reparații și amenajare a Bazei (tribunele, obstacolele, gardul împrejmuitor).

Muncitorii pe care îi vedeți la lucru sînt salariații noștri, ajutați de angajații ai Fibrex Săvinești, unul dintre sponsorii Bazei - ne-a declarat profesorul Costache Lupu.

Cînd credeți că se vor finaliza toate lucrările începute?

Obligatoriu trebuie să fie terminate în cursul săptămîinii viitoare, pentru că, începînd chiar din ziua de 14 iunie vom gazdui mai multe activități premergătoare Cupei Mondiale. Astfel, în

dupaamiază zilei de sîmbătă, în organizarea Partidului Democrat, va avea loc o demonstrație de călărie și o seară distractivă. Luni va sosi un grup de turiști olandezi pe care îi vom gazdui pînă pe 19 iunie, cînd vor începe să vină participanții la Cupa Volvo.

În perioada competiției veți avea și alte preocupări?

Da, în special manifestări prilejuate de Ziua Orașului Piatra Neamț. Pe data de 22 iunie vom organiza o serbare cîmpenească ce va culmina cu întrecerile din cadrul celei mai prestigioase probe de călărie - Marele Premiu Volvo - și cu spectacolul muzical în aer liber prezentat de cunoscuta formație "Pasărea Colibri".

Dacă sperăm ca vremea se va încălzi pînă atunci, apă în bazine va fi?

După cum observați, se execută reparații și la

instalațiile de alimentare cu apă, posibile în urma sprijinului acordat de SC COMRE, unul dintre sponsorii noștri.

Aveți timp să faceți ca Baza Hipică să arate așa cum trebuie pentru o mare sîrbătoare?

Cred că vom reuși să terminăm tot ceea ce ne-am propus. Avem garanția sprijinului serios al unor societăți comerciale - Publiserv, Moldocor, Urbanex, RADP, RENEL, ROMSILVA, Petrocart, Comat, Mecanica Ceahlău - nume care nu mai necesită alte prezentări. De asemenea, de asigurarea furajelor, a lucrărilor de întreținere a spațiilor verzi și a altor servicii se va ocupa GIROSTAR Girov, aceeași societate care a dus întotdeauna greul și la edițiile anterioare ale Cupei Volvo. (Reporter)

### ULTIMA ORĂ

## HANBALISTELE DE LA FIBREX SĂVINEȘTI S-AU MENTINUT ÎN PRIMUL EȘALON!

Învîingînd ieri dimineața, cu 35 - 30, pe Antilopa București în ultimul meci din turneul de baraj disputat în sala "Lucian Grigorescu" din Capitală, fetele noastre (pregătite de către antrenorii Dan Valentin și Dumitru Samson), au reușit să se mențină în primul eșalon al handbalului românesc. Vom reveni mîine, cu amănunte (R.I.)

# CEI MAI BUNI AU TRIUMFAT!

Indiferent de simpatii sau antipatii - recunosc că nu am fost și nu sînt un supporter al Stelei - această ediție de campionat, spre deosebire de multe altele, au adus în frunte cea mai bună echipă a momentului - Steaua București. Aproape că nu contează parcursul din cele 33 de etape, cînd cîștigi în fața adversarului direct de două ori în 4 zile! Steaua a arătat că e cea mai bună echipă din Divizia Națională și a cîștigat pe merit titlul de campioană. Echipa lui Florin Halagian și a lui Gino Iorgulescu, mare cu cei mici și foarte mică atunci cînd a înfrînt adversari puternici - vezi Oțelul, două înfrîngeri în două meciuri și Dinamo, învînsă de arbitrii puși de FRF echipei fostului coleg al lui Mircea Sandu, Gino Iorgulescu - nu merita să cîștige acest campionat. Armeanu' nu-și poate depăși condiția de "linga cei mari", indiferent cîți bani are la dispoziție și ce jucători are

echipa lui. Sa ne amintim, totuși, că marea performanță nu i-a stat la îndemînă nici atunci cînd antrena actuala rivală, Steaua, perioadă în care a rulat, fără folos, nu mai puțin de 98 de jucători în 3 ani, pentru a fi eliminat din primul tur al CCE!! În acea

## Comentariul etapei

vreme, Steaua cîștiga campionatul înainte de a începe și singura performanță ar fi fost Cupele Europene, iar Halagian nu a reușit-o.

Toată sufierea fotbalistică e mulțumită, însă, de faptul că actuala ediție de campionat a fost disputată pînă în penultima etapă. Întrecerea, în sine, a fost spectaculoasă și marele merit al organizatorilor este că au avut puterea să curme blaturile și să prelungească suspansul. Fără să demonstreze că e o valoare,

Steaua a cîștigat pe bune și acesta e marele merit al unei formații ramase fără jumătate de echipă. Felicitările noastre le sînt transmise fără bucurie, avînd în vedere cum au cîștigat alte titluri!

Așa cum am anticipat, Brașovul și Timișoara vor

juca în divizia secundă. Dacă brașovenii au avut de pătimit în urma problemelor ivite la nivelul conducerii clubului și au ajuns pe ultimul loc, în principal, datorită acestor cauze, timișorenii au pierdut pe mîna lor. E inadmisibil să pierzi cu Jiul, acasă și să te chinui cu Chindia, în timp ce faci 3-0 cu Dinamo! Dacă ei joacă un campionat numai pentru meciurile cu Dinamo, atunci e normal să se întimplă ceea ce s-a întimplat! Au toate motivele să fie separați pe dinamoviști, echipa care le-a adus

retrogradarea pe vremea cînd lanul coordona "Cooperativa", dar asta nu ajută la salvarea de la retrogradare! E preferabil să-i încurci pe adversari în cit mai multe ediții de campionat! Din acest colț de pagină, în care nu susținem "tradiția", ci valoarea, estimăm că echipa bănațeană s-ar fi putut salva de retrogradare dacă ar fi dat dovadă de mai multă seriozitate. Lot peste Chindia și Sportul aveau, sponsorii lor nu au fost arestați, au retrogradat, efectiv, pe mîna lor!

Înainte de ultima etapă, e cazul să felicităm echipa noastră pentru locul obținut în clasament, fie el 5 sau 6 - Bacăul poate cîștiga la Cluj!! - un loc peste obiectivul propus, dar absolut meritat după valoarea echipei și felul în care aceasta și-a dat drumul la joc. Vom reveni pe această temă în pauza de aproape două luni!

Marius MIHĂILĂ

# Ceahlăul

COTIDIAN INDEPENDENT AL JUDEȚULUI NEAMȚ

## SPORT

### FOTBAL, Divizia A

## REZULTATELE ETAPEI A 33-A

### Seria 1

Politehnica Iași - Tractorul Brașov	1-0
Metrom Brașov - Precizia Săcele	1-0
Poiana Cîmpina - Petrolul Moinești	2-0
Cetatea Tg.Neamț - Gloria Buzău	0-7
Rocar București - Foresta Fălticeni	1-1
FC Onești - Steaua Mizil	3-0 neprezentare
Bucovina Suceava - AS Ploiești	0-1
Dacia Unirea Brăila - Dunărea Galați	3-1

### Clasamentul:

1. Foresta Fălticeni	33	23	4	6	77-22	73 p (25)
2. Dacia Unirea Brăila	33	18	6	9	60-31	60 p (9)
3. FC Onești	33	18	4	11	66-35	58 p (7)
4. Precizia Săcele	33	18	4	11	60-42	58 p (10)
5. Politehnica Iași	33	17	4	12	52-37	55 p (4)
6. Petrolul Moinești	33	16	6	11	52-42	54 p (6)
7. Gloria Buzău	33	16	4	13	65-36	52 p (4)
8. AS Ploiești	33	14	8	11	39-30	50 p (-1)
9. Poiana Cîmpina	33	15	5	13	42-35	50 p (-1)
10. FC Bucovina	33	14	6	13	42-36	48 p (-3)
11. Rocar	33	14	5	14	52-38	47 p (-4)
12. Tractorul Brașov	33	13	7	13	38-32	46 p (-2)
13. Dunărea Călărași	32	12	8	12	45-46	44 p (-4)
14. Dunărea Galați	33	12	7	14	42-44	43 p (-5)
15. Metrom Brașov	33	11	9	13	35-30	42 p (-9)
16. Metalul Plopeni	32	9	7	16	32-47	36 p (-14)
17. Cetatea Tg.Neamț	33	4	4	25	21-121	16 p (-37)
18. Steaua Mizil	33	1	4	28	10-131	7 p (-41)

### Seria a 2-a

ASA Tg.Mureș - Minaur Zlatna	3-0
UTA - FC Inter Sibiu	1-0
CSM Reșița - Corvinul	3-1
Unirea Dej - Dacia Pitești	3-1
Olimpia Satu Mare - Electroputere	0-1
Unirea Alba Iulia - CFR Cluj	4-2
FC Maramureș - Minerul Motru	2-0
Aro Cîmpulung - Gloria Reșița	2-0
CFR Timișoara - Gaz Metan Mediaș	0-3

### Clasamentul:

1. CSM Reșița	33	22	4	7	56-30	70 p (19)
2. Electroputere	33	20	7	6	55-20	67 p (19)
3. Gaz Metan Mediaș	33	15	8	10	35-22	53 p (5)
4. Minerul Motru	33	15	5	13	36-39	50 p (2)
5. Unirea Dej	33	14	7	12	47-39	49 p (-2)
6. Dacia Pitești	33	14	6	13	49-45	48 p (0)
7. Olimpia Satu Mare	33	15	1	17	50-43	46 p (-5)
8. Corvinul	33	13	6	14	43-42	45 p (-3)
9. ASA	33	13	6	14	39-38	45 p (-6)
10. CFR Cluj	33	13	5	15	39-43	44 p (-4)
11. Aro Cîmpulung	33	14	2	17	32-37	44 p (-7)
12. Gloria Reșița	33	12	8	13	33-44	44 p (-4)
13. UTA	33	14	2	17	38-50	44 p (-7)
14. FC Maramureș	33	12	7	14	44-47	43 p (-8)
15. FC Inter	33	11	8	14	32-38	41 p (-7)
16. Unirea Alba Iulia	33	13	1	19	40-57	40 p (-11)
17. Minaur Zlatna	33	10	6	17	35-51	36 p (-12)
18. CFR Timișoara	33	9	7	17	30-48	34 p (-17)



Luni 9 iunie 1997

## TVR 1

13.00 TVR Timisoara; 14.00 Stiri; 14.10 TVR Cluj Napoca; 14.50 TVR Iasi; 15.35 D.a.; 16.00 Stiri; 16.05 Convietuiri; 16.35 Em. in lb. maghiara; 18.30 Alo, tu alegi! (em. muz.); 19.00 Casa cu povesti; 19.05 In fata dvs; 19.55 Doar o vorba sa-ti mai spun!; 20.00 Jurnal; 21.00 Teatru liric. Fata din Far West de G. Puccini; 23.00 Jurnal de noapte; 23.40 Un cintec, o gluma, un zimbet...; 23.35 Oglinzi paralele; 0.25 Fantastic Star TVR Club.

## TVR 2

13.00 Franța cu o mie de sate (do); 13.35 Nu e școală ca a noastră (s/r); 14.30 Arhive românești; 15.00 Perla coroanei (s); 15.55 Medicina pentru toți (r); 16.10 Ritmuri muzicale; 16.20 Secretele nisipului (s); 17.15 Pro și Contra; 17.40 Șeicul (s); 18.35 Tradiții; 19.00 Timpul Europei; 19.30 Măseaua de minte; 20.05 Itinerar turistic: Coasta Maine; 21.05 Cu cărțile pe față (talkshow); 22.05 TVM Messenger; 22.35 Misterele Sankt - Petersburgului (s); 23.25 Doar o vorba... (r); 23.30 Nocturna sportivă.

## PRO TV

7.00 Bună dimineața; 9.00 Tinar și neliniștit (s/r); 9.45 Sport la minut; 10.00 Lumea filmului (r); 10.30 Forța dragostei (s/r); 11.15 Spitalul de urgență (s); 12.00 Cimpul de bătaie (do, ep. 1); 12.55 Știrile Pro TV (r); 13.00 Procesul etapei (r); 12.55 Știri; 13.00 Procesul etapei (r); 14.30 Desene animate; 14.55 Povestea zilei cu Magicianul; 15.00 Matlock (s); 16.00 Tinar și neliniștit; 16.45 Forta dragostei (s); 17.30 Zona crepusculară (s, SF); 18.00 Am întâlnit și români fericiți; 18.25 Chestiunea zilei; 18.30 Știrile Pro TV; 18.35 Cine-i șeful? (s); 19.00 Știi și câștigi; 19.30 Știrile Pro TV; 20.00 Fantoma (dramă SUA 1990); 21.50 Știri; 22.00 Familia Bundy (s); 22.30 Viața ca în filme (s); 23.00 Știrile Pro TV; 23.20 Prima pagină (rev. prese); 23.30 Desteaptă-te române!; 1.00 Sport la minut - știri sportive.

## ANTENA 1

6.30 În vizită la Antena 1; 9.00 Alertă pe plajă (s/r); 9.50 Viața în trei (s); 10.30 Controverse istorice (r); 11.00 Un cinder cu imaginație (s/r); 11.20 Visul oricărei femei (f/r); 13.10 Orașul ascuns (s); 13.35 Ratonii (d.a.); 14.00 Știrile amiezii; 14.20 Lumină călăuzitoare (s); 15.05 Bărbatul perfect (dramă); 16.55 Știrile după amiezii; 17.00 Iluzii (s); 17.50 Doc Cituy (s); 18.15 Intre prieteni; 18.55 Știri - sumarul zilei; 19.00 Teletub; 19.30 Văduva (s); 20.30 Observator; 21.15 Din lumea afacerilor; 21.30 Omul cu o mie de fețe (s, ep. 15); 22.30 A treia planetă de la Soare (s. SUA); 23.05 Milionarii de la miezul nopții; 0.30 Kassandra (s); 2.10 Observator; 3.10 Lumină călăuzitoare (s/r); 4.00 Milionarii de la miezul nopții (r); 6.20 Viața în trei (s/r).

## SAT 1

6.30 Germania azi dimineață; 10.00 Îngerii lui Charlie (s.p.); 11.00 Rămăși fără cuvinte (cs); 11.30 Valet, damă, popă (cs); 12.00 Kerner (talkshow); 13.00 Vera (talkshow); 14.00 Sonja (talkshow); 15.00 Trapper John (s); 16.00 Star Trek (s); 17.00 Baywatch (s); 18.00 Fiecare contra fiecăruia (cs); 18.30 Știri reg.; 19.00 Blitz (mag.); 19.30 Știri cu Ulrich Meyer; 20.10 Surorile (s); 20.40 Roata norocului (cs); 21.15 Sophie (s); 22.15 Katrin e cea mai bună (s); 23.05 Actele vorbesc (rep.); 0.00 News & Stories (do); 0.50 Canal 4 (div.); 1.50 Star Trek (s/r); 2.40 valet, damă, popă (cs).

## PRO 7

6.10 Taff (mag/r); 6.30 SAM (mag/r); 6.55 D.a.; 8.30 Fam. Vierstein (s/r); 9.00 Pe picioarele lor (s/r); 9.25 Roseanne (s/r); 9.55 Superman (f/r); 12.30 Șeful Politiei (s); 13.30 Matlock (s); 14.30 SAM - magazinul amiezii; 15.00 Arabela Kiesbauer; 16.05 MacGyver (s); 17.05 Desene animate; 18.55 Pe picioarele lor (s); 19.25 Roseanne (s); 19.55 Familia Bundy (s); 20.45 Taff - magazinul informațional; 21.15 Salvarea lui Jess (dramă SUA 1989); 23.10 renegeatul (s); 0.10 Detectivi de elită (s.p.); 1.05 F-ca de comedie (r); 1.35 Clubul comediei (r); 2.20 Pacific Blue (s); 3.15 Specialiștii (s/r); 4.15 MacGyver (s/r); 5.05 Lumea miraculoasă (do).

## M6

8.00 M6 Expres (info); 10.05 Comert TV; 10.30 Bulevardul clipurilor; 12.55 Cine este șeful? (s); 13.30 Ferma din preerie (s); 14.25 Film; 16.05 Străzile din San Francisco (s); 17.00 University Hospital (s); 18.00 Noutăți fierbinți (mag.); 18.30 Legenda orașului pierdut (s); 19.00 Nemuritorul (s); 21.00 Minunata noastră familie (s); 21.35 Cinemateca (mag.); 21.45 Film; 23.55 Film; 1.535 Jazz (em. muz.); 2.35 Best of... (em. muz.).

## TV5

7.30 Teledimineața; 9.35 Mecul vietii (mag.); 10.00 Pus la punct (dezb.); 11.15 Rev. preser; 12.30 Polemici (dezb.); 13.35 Jurnal; 14.00 Luminile... (r); 14.30 Să sărbătorim (r); 16.30 Piramida (cs); 17.00 Jurnal; 17.15 Fa, si, la... (cs); 17.45 Autobuzul nostru (mag.); 18.30 Studio Gabriel (div.); 19.00 Campionul (cs); 20.00 Luminile Panisului (mag.); 21.00 Thalassa (mag.); 22.00 Miza. Punctul (mag.); 23.35 Lumea e a noastră (var.).

## EUROSPORT

9.30 Fotbal; 10.30 Moto; 12.00 Fotbal; 14.00 Atletism; 15.00 Triatlon; 16.00 Fotbal; 17.00 Fotbal; 19.00 Mag. sp. cu motor; 21.00 Fotbal.

## RAI DUE

8.00 D.a.; 9.40 Lassie (s); 10.05 Em. religioasă; 10.35 Cind iubesti (s); 11.00 Santa Barbara (s); 11.45 Em. religioasă; 12.00 Mag. medical; 12.30 Fapte voastre (mag.); 14.00 Știri; 14.30 Obiceiurile și societatea (mag.); 15.00 Azi, ieri și mâine (var.); 17.15 Știri; 17.30 Reportajul în direct; 18.15 Știri; 20.00 Hunter (s); 21.00 D.a.; 21.50 Inspectorul Derrick (s); 0.00 Macao; 0.30 Știri; 1.20 Noaptea sportivă.

Marți, 10 iunie

## TVR 1

6.00 România: ora 6 fix; 8.35 Un bunic fericit (s); 9.05 Misterele Sankt Petersburgului (s/r); 10.00 Știri; 10.05 Limbi străine: engleză, franceză; 11.05 Noaptea Cabrei (f/r); 13.10 D.a.; 13.35 Tradiții; 14.00 Știri; 14.10 Muzica pentru toți; 15.00 TVR Iasi; 15.35 D.a.; 16.00 Tribuna partidelor parlamentare; 17.00 Știri; 17.10 Katts și ciinele (s); 17.35 Pro Patria; 18.30 Sailor Moon (d.a.); 19.00 Casa cu povesti; 19.05 Interpreți ai cîntecului popular; 19.25 Medicina pentru toți; 19.50 300 de secunde. La zi în agnecultură; 19.55 Doar o vorba să-ti mai spun!; 20.00 Jurnal, buletin meteo, ediție specială; 21.00 Baywatch (s); 22.00 Flăgant (anchetă); 23.00 Jurnal de noapte; 23.20 Tradiții și modernitate; 0.00 Scena (mag. cinema); 0.30 Întîlnirea de la miezul nopții (div.).

## TVR 2

7.00 TVM Telematinal; 8.30 D.a.; 9.00 Fata din Far West (teatru liric); 11.20 Mozaic - satelit; 12.05 Stadion (mag. sportiv); 13.00 Baywatch (s); 14.00 In fata dvs (r); 14.50 D.a.; 15.20 Limbi străine (r); 16.20 Secretele nisipului (s); 17.15 Natura 2000; 17.40 Șeicul (s); 18.30 Club 2020; 19.00 Opțiuni; 19.40 Meridianele dansului; 20.05 Puterea, pasiunea (s); 20.30 Forme și culori; 21.05 Ce-i de făcut?; 22.05 TVM Messenger; 22.35 Misterele Sankt Petersburgului; 23.30 Trei zile în Grecia (do).

## PLIMBARE PE BULEVARDUL CELEBRITAȚILOR

□ Celebrul actor suedez Max von Sydow, în vîrstă de 68 de ani, s-a căsătorit cu jurnalista franceză Catherine Brelet. Cei doi s-au întîlnit în urma cu doi ani în timpul turnajului filmului "Hamsun" de John Troell. Atunci Catherine realiza o scurtă peliculă despre lucrul la "Hamsun". Ceremonia nupțială a avut loc la primăria din Croissy-sur-Seine, iar mărta celor doi miri a fost actrița Charlotte Rampling.

□ În principatul de Monaco a avut loc tradiționalul Concurs internațional de buchete de flori, prezidat de prințesa Caroline. Acesta a fost urmat de prima cursă Grand Prix pentru mașini de epocă organizată în principat. Sub patronajul prințului Rainier, el însuși mare iubitor de mașini vechi, s-au reunit unele cele mai frumoase și prețioase vehicule de colecție din lume.

□ Pentru că și-a scos țara din criza economică și a condus-o spre victorie în al doilea război mondial, președintele Roosevelt este venerat de americani. Însă cînd a fost inaugurat la Washington un monument în onoarea lui, au izbucnit polemici furtunoase. Asociațiile pentru handicapați au afirmat că statuia, care îl reprezintă pe fostul președinte în scaunul său cu rotile, ignoră paralizia lui Roosevelt, survenită în 1921 în urma unei poliomielite. Acuzațiile lor au la bază faptul că scaunul rulant din sculptură este ascuns de o pelerina

artistic drapata. Totuși este un fapt bine cunoscut că Roosevelt însuși făcea tot posibilul ca să-și ignore infirmitatea și să-și convingă și pe cei din jur să facă la fel. Bill Clinton a tranșat disputa hotărînd ca o a doua statuie a "celui mai mare președinte al secolului" să fie instalată în același parc ca și prima. Și ea îl va reprezenta pe Roosevelt în fotoliul cu rotile, dar probabil că acesta va fi ceva mai vizibil.

□ Franțuzaica Honorine Demetraz, care a gătit timp de șapte ani pentru generalul de Gaulle a publicat o carte de memorii în care istoria este văzută prin... aburii supierei. Din volumul "Honorine" cititorii pot afla că de Gaulle nu suporta să manînce puii din propria gospodărie și ca îi recunoștea chiar și acoperiți cu cele mai sofisticate sosuri. De asemenea, generalului îi plăcea laptele de pasăre și adora rasolul. Honorine locuiește acum în Elveția.

□ Pe platourile londoneze unde se turnează următorul film cu James Bond s-a instaurat o atmosferă tensionată. Cei doi parteneri ai lui Pierce Brosnan, Jonathan Pryce și actrița Teri Hatcher, se plîng că partiturile lor au fost extrem de diminuate în favoarea lui "Bond", astfel încît nu a mai rămas din ele mai nimic față de ce citiseră ei în scenariul care i-a convins să accepte rolurile. Cei doi actori au cerut ca realizatorii să-și revizuiască atitudinea față de

ei. □ Actrița Béatrice Dalle a acceptat să pozeze pentru celebra revistă "Playboy", astfel încît trupul ei sumar îmbrăcat va putea fi văzut chiar pe coperta numărului din luna iunie al publicației. Mulți dintre apropiații actriței nu au fost încîntați de această decizie, temîndu-se că formele ei generoase expuse în mod exagerat ar putea face publicul să uite talentul real de care actrița a dat dovadă în filmul "Black Out", regizat de Abel Ferrara.

□ Un sondaj recent efectuat în Italia a arătat că sinii Evei Herzigova i-au cucerit pe italieni. Pentru 18 la sută dintre aceștia pieptul manechinului simbolizează "abundența". Herzigova le-a depășit cu mult în suferințele italienele pe unele frumuseți locale precum Maria Grazia Cucinotta, cunoscută din filmul "Il Postino". Frumoasa brună a fost însă desemnată drept "soția ideală" de către compatrioții ei.

□ John Travolta a visat dintotdeauna să lucreze cu Paul Newman. Visul lui e pe cale să se împlinească, deoarece în luna august cei doi actori vor începe să lucreze împreună la un thriller ecologic intitulat deocamdată "Civil Action".

□ După ce l-a hărțuit luni de zile, Barbra Streisand a reușit să-l convingă pe Barry Gibb, cîntăreț al trupei Bee Gees, să-i scrie melodiile pentru un nou album. Gibb a compus multe din cîntecele lui Streisand în anii '80, însă se pare că raporturile sale cu diva au fost atât de vulcanice, încît a jurat că nu va mai relua colaborarea cu ea. Cariera ei fiind acum într-un punct mort, Streisand a făcut tot posibilul pentru a-l face pe Gibb să-și schimbe hotărîrea și, ca de obicei, a obținut ce și-a dorit.

□ Proiectul regizorului Claude Miller de a adapta pentru cinematograful "Nana" a căzut, deoarece producătorii s-au răzgîndit și au retras finanțarea. Turnările trebuiau să înceapă în această vară, cu Emmanuelle Seigner în rolul principal.



Alte bulevarde, alte celebrități

## Meritam și noi un "Tur de onoare"!

Ar trebui să fiu nerealist ca să nu mă declar mulțumit de Ceahlăul în acest campionat. După ce, anul trecut, am luptat pentru a scăpa de la retrogradare și nu am adus, în vară, decît doi jucători - unul din A, dar am pierdut unul bunicel, pe Iencsi - cînd foștii noștri contracandidați și-au întărit echipele și în condițiile în care noile promovate erau echipe conduse de oameni agreați de fosta Putere - nu doar Jiul lui Cozma, ci și Chindia lui Chivu, mare prieten cu Adrian Nastase - premisele nu erau dintre cele mai incurajatoare. Cu Botez și Ilie, care nu rupseră gura Tîrgului (Neamț) în campionatul precedent, fără Burleanu și Ivanov, se anunțau nori negri pentru Ceahlăul. Victoria împotriva Stelei, în etapa a doua, ne-a dat ceva speranță, dar după ce ne-a bătut Oțelul, cu 2-0, la Piatra Neamț, am început să mă îndoiesc de declarațiile pline de optimism ale conducerii clubului. Diferența era că ei știau pe ce vorbesc, iar eu, un microhist oarecare,

mă bazam cel mult pe zvonuri. Dreptatea a fost a lor, iar optimismul și încrederea se numeau Florin Marin. Antrenorul a fost marea achiziție a Ceahlăului și asta nu contestă nimeni. Omul a făcut echipă, a adus nu doar o nouă concepție de joc, ci efectiv a "inventat" jucători! Șoimaru, eterna rezervă a Ceahlăului încă de pe cînd juca în al doilea eșalon, a ajuns, pe bune, titular de drept! Costel Ilie, ce-i drept, o speranță a fotbalului nemțean, a crescut tot sub bagheta actualului antrenor. Ca să nu mai vorbim de marea progres realizat de Perjă și de seriozitatea care le-a fost impusă tuturor jucătorilor. Putem spune că fostul internațional și-a respectat blazonul și pe marginea terenului, lucru reușit de puțini dintre marii noștri fotbaliști.

Locul 5 (sau, poate 6, dacă bate Bacăul la Cluj), este peste ceea ce speram debutul actualului campionat. Dar nu locul în clasament contează foarte mult în

condițiile în care, de vreo 5 etape, jumătate dintre echipe au intrat în vacanță, ci modul de exprimare a echipei în teren. Aici e marea cîștig și, în ciuda adversităților de tot felul, presa centrală și televiziunea recunosc că la Piatra Neamț se joacă fotbal de calitate. N-avem forță economică, n-avem tradiție - deși Ceahlăul este printre cele mai vechi cluburi din țară, în D.N. doar 4 echipe pulîndu-se lauda cu vechime mai mare ca a Ceahlăului (ne referim la anul înființării) - dar avem ECHIPA.

Avem un om inimos - Gheorghe Ștefan - care și-a pus mîntea, sufletul și banii în slujba fotbalului nemțean. Avem, în ciuda puterii economice mici, cîțiva sponsori la fel de inimoși pe care îi interesează echipa orașului. Ar mai trebui să avem un primar și un prefect la fel de atenți la fenomenul fotbalistic și orașul nostru s-ar putea înscrie pe orbita echipelor de frunte ale fotbalului românesc!

M-am depărtat de la

## Topul filmelor americane

Dinozaurul lui Steven Spielberg continuă să domine categoric topul filmelor americane și în această săptămînă. Noile lansări nu au constituit nici pe departe o concurență serioasă pentru "The Lost World", însă ziua de vineri va fi un adevărat test pentru noul film al lui Spielberg, deoarece atunci va fi lansat mult-promovatul film "Con Air", despre un avion ce se prăbușește în timp ce transportă pușcăriași.

Debuturile în box-office săptămîna aceasta sînt trei comedii: "Gone Fishin'", pe locul trei, este povestea a doi prieteni dezastruoși de zăpăciți care pleacă la pescuit, întîlnesc un escroc și se trezesc vînați de victimele acestuia și de un grup de "băieți răi". Rolurile principale sînt interpretate de Danny Glover, Joe Pesci și Rosanna Arquette.

Poziția a patra e ocupată de "Trial and Error", în care Jeff Richards interpretează un avocat pe cale să se însoare și care, din cauza îndoielilor legate de acest pas, se îmbată crunt tocmai cînd trebuia să aperse un client.

Prietenul avocatului, un actor șomer jucat de Michael Richards, îi ia locul și pledează în instanță pentru a-l scăpa pe client de acuzația de fraudă. Conform criticilor, comicul situației este savuros, iar Richards face toți banii în scena tribunalului.

"'Til There Was You" ocupă locul zece al topului și este o comedie romantică despre lupta unor tineri pentru a salva de la demolare o superbă clădire veche. Pe parcurs, ei se îndrăgostesc. Starurile filmului sînt Jeanne Tripplehorn ("Basic Instinct"), Dylan McDermott și Sarah Jessica Parker.

fun Ion STÎNGU

**Colțul chibițului**

**FOTBAL, DIVIZIA A, SERIA I, ETAPA A XXXIII-A, PENULTIMA**

**ULTIMUL "COȘMAR" AL GAZDELOR  
CETATEA TG. NEAMȚ - GLORIA BUZĂU 0 - 7 (0 - 2)**

Stadion "Cetatea"; teren impecabil; timp închis; spectatori - circa 200. Șuturi: 4 - 23 (pe poartă: 2 - 15). Cornere: 3 - 8.

Au marcat: PAVELIUC, (min. 36), P.STOICA (min. 39 și 48), TIMIȘ (min. 54), POPESCU (min. 61), PANĂ (min. 63) și STOIAN (min. 89, din penalty).

CETATEA: Pîrlog (min. 70 Agapie) - Damian, Urzică, Pelin, Vornicu - N. Florean, Coșofreț (min. 78 Mihailiuc), Vrăjitoru (min. 46 Onisei), C. Ungureanu - D. Oprea, G. Sandu.

GLORIA: Stoian - Brașoveanu, G. Cozma, Petre, P. Stoica - Soare, Pană, Paveliuc (min. 58 Jilavu), Coticiu (min. 60 Popescu) - Stan, Timiș (min. 56 Cristea).

A arbitrat Victor Titilișcă (Brăila), asistat la margine de concitadinul său Alexandru Drogeanu și de ieșeanul Valerică Lungu.

De-acum gata, "plăieșii" au terminat, în fine, cu înfringerile umilitoare, ultima partidă, cea de simbata viitoare, cu colega sa de suferință, Steaua Mizil, chiar dacă este în deplasare, nefiind deloc de "speriat". Meciul cu buzoienii n-a diferit prea mult de celelalte disputate în acest sezon pe cochetul stadion din localitate, dominarea oaspeților fiind totală, cu rare contraatacuri nemțene, dar parcă mai periculoase ca de obicei. Numai lipsa de experiență și

pripeala i-au făcut pe D. Oprea (min. 45, balon trimis cu puțin pe lângă poarta buzoiană), C. Ungureanu (min. 67, șut puternic peste transversală, de la șase metri!) și Coșofreț (min. 74, șut pe lângă bara din dreapta lui Stoian, de la cițiva metri!) să rateze înscrierea golului "de onoare". S-a jucat foarte sportiv de ambele părți, fără ca arbitrul brăilean Victor Titilișcă, care a condus excelent această partidă, să fie nevoit să acorde vreun cartonaș galben. "Plăieșii" au

rezistat destul de mult fără să primească gol, datorită intervențiilor inspirate ale portarului Pîrlog, precum și a ocaziilor ratate cu seninătate de buzoieni.

Abia în min. 36 se înscrie primul gol al oaspeților: centrare de pe partea stîngă, a lui Stan, Pelin respinge greșit, balonul ajunge la PAVELIUC, care-l "întoarce" pe Vornicu și trimite balonul, din marginea careului mic, în colțul lung, în dreapta lui Pîrlog. Peste doar trei minute, după o lovitură

liberă de pe partea stîngă, P. STOICA șutează, din întoarcere, printre cițiva apărători, în stînga lui Pîrlog, mascat de aceștia, majorînd scorul la 2 - 0. Nu mult după pauză, în min. 48, același P. STOICA, cel mai bun jucător de pe teren, pătrunde în viteză pe aripa stîngă și șutează de la 18 metri, peste Pîrlog, ieșit în întîmpinare, aproape de vinclul din dreapta: 3 - 0! Minutul 54 aduce al patrulea gol al buzoienilor, înscris de TIMIȘ, beneficiarul unei centrări a lui Paveliuc, expediata de pe partea stîngă. Scorul ia proporții în min. 61, cînd fundașul Brașoveanu centrează de pe dreapta pînă pe partea opusă, la P. Stoica, acesta șutează în bară, mingea revine în teren și POPESCU, aflat la marginea careului de șase metri, o introduce în plasa: 5 - 0.

Al șaselea gol buzoian, înscris în min. 63, este opera lui PANĂ, care deviază, cu capul, un balon primit de fa Jilavu. În fine, în

penultimul minut de joc, activul Stoica pătrunde iarăși în careul nemțean, pe partea stîngă, este faultat de Damian și portarul STOIAN transformă, cu siguranță, penalty-ul prompt acordat de arbitrul Victor Titilișcă.

La aceste șapte goluri s-au mai adăugat și numeroasele ratări buzoiene, cele mai mari fiind irosite de Stan (în min. 9), Timiș (bară în min. 48), Paveliuc (altă bară în min. 55!), Jilavu (min. 72) și Pană (min. 75). De menționat că, în absența antrenorului principal Ștefan Mingiuc, plecat cu echipa de juniori III la Vaslui, la un turneu de calificare, echipa locală a fost condusă de "secundul" Ion Dascălu. Să sperăm că simbata, 14 iunie, în etapa finală, "plăieșii" vor puncta la Mizil, pentru prima și ultima oară în acest sezon în care au măcar meritul de a nu fi abandonat lupta.

Adrian H'TIMIE

**MICA PUBLICITATE \* MICA PUBLICITATE \* MICA PUBLICITATE \* MICA PUBLICITATE**

**OFERTE SERVICIU**

S.C. FIORELLA COMERT SRL angajează: agenți comerciali (băieți). Condiții: vîrsta max. 30 ani; diplomă de bacalaureat; stagiul militar satisfăcut; posesor permis cat. B. Candidații vor prezenta la interviu c.v. Interviul are loc marți 10 iunie, orele 13,00 la sediul firmei, str. G-ral Dascălescu, nr. 365 (fosta ICRA). Telefon 217314.

S.C. angajează urgent inginer profil electro. Tel. 623036. Vîrsta maximă 30 ani.

Angajăm șofer pentru dubiță Barcas, cu cunoștințe de mecanică. Telefon 221915.

Societate comercială angajam lucratori comerciali (lucratori cu gestiune, șefi unitate, barmani, ospatari, bucatari, cameriste, meseriași întreținere, șoferi) cu garanții conform legii. Relații la telefon 218111; 235010 sau la Hotel Bulevard P. Neamț, bd. Republicii 38 - 40.

**PRESTĂRI SERVICII**

F.C. VIO face înscrieri pentru obținerea permisului de conducere categ. "B" preț 430.000, include benzina. Informații la telefon 217882.

**ÎNCHIRIERI**

Inchiriez spațiu 150 m.p. pentru depozit en gros sau alte destinații în Humulești, Tg. Neamț, Tel. 664680.

**LICITAȚII**

S.C. COMRE SA P. Neamț anunță punerea în vânzare prin licitație publică a imobilului "sediul Autobază" situat în P. Neamț, str. Muncii nr. 2 cu terenul aferent. Prețul de începere a licitației este de 2.115.908.809 lei. Licitația se va ține în data de 10 iulie 1997, ora 12, la Tribunalul Neamț, bd. Republicii nr. 16. Garanția de 20% se poate stabili de judecătorul sindic. Relații suplimentare se pot obține la Tribunalul Neamț, bd. Republicii, nr. 16 la Arhivă.

Banc Post Neamț vinde prin licitație publică, la sediul Judecătoriei Piatra Neamț, în dosarul civil nr. 8891, la data de 17 iunie 1997, orele 13,00, una casă cu 3 camere și dependințe, cu suprafața de 78 m.p., anexe gospodărești, teren intravilan în suprafața de 548,50 mp, bunuri imobile situate în Piatra Neamț, str. 1 Decembrie 1918, nr. 165 jud. Neamț. Licitația începe de la prețul de 50.084.529 lei. Relații la tel. 215757 - Compartimentul Juridic.

**VÎNZĂRI GARSONIERE**

Vind garsonieră confort I, str. Aleea Ulmilor, bloc B29, sc. A, ap. 23, Dărmănești. Relații la telefon 638498, urgent.

Vind garsonieră conf. I, et. III, ap. 45, bl. 34B, str. Grigore Ureche, cartier Dărmănești. Tel. 630020 după ora 18,00.

**APARTAMENTE**

**2 CAMERE**

Vind apartament 2 camere Dărmănești, Aleea Ulmilor, bl. 31, etaj 1, ap. 34. Relații ap. 36, telefon 620733.

Vind apartament 2 camere. Telefon 620902.

Vind apartament 2 camere balcon - decomandate - zonă centrală. Relații telefon 235070 orele 18,30 - 20,30.

**3 CAMERE**

Vind apartament 3 camere + boxă confort I, centru, Policlinică, etaj IV. Telefon 664087 după ora 18,00.

Vind urgent apartament 3 camere zona Roznov, cu îmbunătățiri. Preț negociabil. Telefon 665963.

Vind apartament deosebit 3 camere în Tg. Neamț, deosebit. Telefon 660222; 660212.

Vind apartament 3 camere central. Tel. 233658.

**4 CAMERE**

Vind apartament duplex 4 camere sau schimb cu apartament 2 camere plus

diferența. Telefon 626652 Piatra Neamț.

Vind apartament 4 camere, bd. Decebal, decomandate, confort sporit, îmbunătățiri, telefon, telecablu, parțial mobilat, etaj III. Telefon 214250.

**CASE**

Vind vilă în Vinători Tg. Neamț. Telefon 664989; 664800.

Vind cabană cu etaj, 7 camere, ideal privatizare sau casă vacanță Izvorul Muntelui. Tel. 233382.

Vind casă în comuna Doljești, jud. Neamț, zona centrală, preț negociabil. Relații la telefon 224868 Piatra Neamț.

**VÎNZĂRI TERENURI**

Vind teren construcții, zona Gloduri. Tel. 215440.

Vind teren casă, 2500 m.p. Sarata. Telefon 629570.

**VÎNZĂRI AUTO**

**AUTO ROMANEȘTI**

Vind Dacia break 1996 sau schimb cu garsonieră. Telefon 222306.

Vind Dacia bine întreținută. Tel. 623636.

Vind Dacia break, an fabricație 1980. Tel. 230318.

**AUTO STRĂINE**

Vind Ford Escort 5 (cinci) milioane lei, negociabil. Relații tel. 217629.

Vind Moschvich 408, stare bună. Tel. 222569.

**VÎNZĂRI DIVERSE**

Vind cauciuc crud 4500 lei/kg la comandă (de Jilava). Tel. 631022 - 630984.

Vind parchet stejar cal. I, fabricat 1992. Tel. 219136.

Vind două locuri de veci în cimitirul Eternitatea. Tel. 222522.

**VÎNZĂRI ELECTRICE**

Vind TV color Philips, txt, stereo. Tel. 630038.

**DECESE**

Familia Veronica și Mugurel Cercelariu sunt alături de Ionel Ailenei la greua încercare cauzată de decesul soției, EDITH Sincere condoleanțe!



**IZVORUL MINUNILOR**



Bauturi răcoritoare carbogazoase în butelii de plastic de 0,5, 1,5 și 2 litri

S.C. TRANSILVANIA GENERAL IMPORT-EXPORT S.R.L.

Str. Teatrului nr. 1-2, P.O. Box. 306 Oradea, dorește \* să închirieze sau

să cumpere în orașul Tg. Neamț, spațiu pentru depozitarea produselor

alimentare și nealimentare, cu suprafața cuprinsă între 150 - 200 mp.

Ofertanții sunt rugați să-și prezinte oferta cuprinzând toate informațiile

referitoare la depozit la telefoanele : 059/130528, 130508, 479442.

\* să angajeze următorul personal cu domiciliul în Tg. Neamț:

**GESTIONAR**

Condiții:-garanție materială, experiență în domeniu,

**CASIER FACTURIST**

Condiții:-garanție materială, experiență în domeniu,

**SOFERI - GESTIONARI**

Condiții:-garanție materială, permis cat. B și C,

experiență în comerț.

Informații suplimentare la sediul firmei în Oradea la telefoanele: 059/130.528,

130.508, 479442, int. 422,421, Serviciul Marketing.

**Pentru cititorii fideli ai ziarului "Ceahlăul"**

**ABONAMENTUL A RĂMAS LA PREȚUL VECHI - 6.500 LEI**

Deși redacția ziarului "Ceahlăul" a fost nevoită în urma scumpirilor succesive ale hîrtiei și altor materiale tipografice - să ridice prețul ziarului la 500 lei, a hotărît ca pentru cititorii cel mai fideli, abonații, prețul abonamentelor să rămînă același, 6500 lei plus taxele poștale. Așadar, prin abonament, cititorul ziarului "Ceahlăul" va cumpăra ziarul la jumătate de preț, 250 lei, economisind astfel, lunar, 6500 lei. Acum este ocazia de a vă abona la ziarul "Ceahlăul", cel mai important cotidian al județului Neamț.



# Întâlnire Tony Blair - Petre Roman

Guvernul laburist britanic va reanaliza dosarul României pentru integrarea în NATO, în valul Madrid, a anunțat, duminică, președintele PD, Petre Roman.

Liderul PD a declarat agenției MEDIAFAX că a obținut această promisiune în urma întâlnirilor pe care le-a avut, la Malmö, cu primul ministru britanic Tony Blair și cu

ministru de Externe, Robin Cook. Roman le-a spus oficialilor britanici că România îndeplinește criteriile de aderare la NATO și că poate suporta cheltuielile necesare integrării. El a arătat că România a pierdut două miliarde de dolari în urma războiului din Golf și că a suportat costurile operațiunilor

desfașurate de trupele române în Angola, Somalia, Bosnia și Albania.

"Am convingerea că Marea Britanie nu se opune aderării României în NATO, dacă va exista un consens între țările membre, cu privire la această problemă", a spus Petre Roman.

El a precizat că guvernul Franței

- țară care s-a declarat susținătoare a aderării României în primul val - și-a păstrat poziția, chiar dacă la putere au venit socialiștii.

Roman a afirmat că a primit asigurări în acest sens din partea noului prim-ministru francez, Lionel Jospin, cu care a avut o întâlnire la Malmö.

## Rezolvarea conflictului moldoveano-transnistrean?

(Urmare din pag. 1)

Secretarul executiv al CSI, Ivan Korotcenia, a salutat regimul președintelui belarus, Aleksandr Lukașenko, delcărind că acesta "este susținut de majoritatea absoluta a cetățenilor belaruși". Korotcenia a declarat că Constituția belarusă garantează președintelui puteri mult mai mici decât în Rusia și i-a acuzat pe jurnaliști că exagerează și creează o imagine neadevărată a "regimului totalitar al lui Lukașenko".

La reuniunea CSI participa delegații din Azerbaidjan, Armenia, Belarus, Georgia, Kazahstan, Kirgizstan, Republica Moldova, Rusia și Tadjikistan. Parlamentarii din Ucraina au statut de observatori. Deși membră a adunării parlamentare a CSI, Uzbekistanul nu participă la lucrări, în timp ce Turkmenistanul este singurul membru al CSI care nu face parte din adunarea parlamentară.

## Evenimente de urmărit

**10 iun** Sindicatul tehnic TAROM - conferință de presă  
Premierul Victor Ciorbea participă la întâlnirea la vîrf restrînsă a Partidului Popular European - Strasbourg, Palatul Europei  
Lansarea volumului "Marșul umbrelor", autor Benedict Solomon, supraviețuitor al Holocaustului - sediul Uniunii Scriitorilor

**11 iun** Forumul economic franco-român 1997  
\* Primirea de către Cristian Dumitrescu, vicepreședinte al Senatului, a delegației Airbus Ind. și a reprezentanților DEBIS - Salonul Oficial  
\* Primirea de către Cristian Dumitrescu, vicepreședinte al Senatului, a delegației oamenilor de afaceri francezi - Salonul Oficial

\* Premierul Victor Ciorbea este invitat de Alianța Civica, la Casa Vernescu, pentru a prezenta rezultatele îndeplinirii "Contractului cu Romania". Vor fi prezenți ministrii CDR implicați în realizarea "Contractului", precum și ministrul Muncii și Protecției Sociale, Alexandru Athanasiu (cu participarea presei)

**11-14 iun** Vizita în România a președintelui guvernului flamand, Luc Van Den Brande

**11-13 iun** Vizita în Ungaria a unei delegații conduse de Teodor Meleșcanu, președintele Comisiei de politică externă din Senat

**12 iun** Primirea de către Radu Vasile, vicepreședinte al Senatului, a președintelui comunității flamande din Belgia, Luc van den Brande - Salonul Oficial

**12-13 iun** Vizita în România a ministrului de Externe al Poloniei, Dariusz Rosati

**13 iun** Primirea de către Cristian Dumitrescu, vicepreședinte al Senatului, a ministrului de Externe al Poloniei, Dariusz Rosati

\* Întoarcerea vicepreședintelui Senatului, Oliviu Gherman, de la sesiunea guvernatorilor AIEA, de la Viena.

## 7 ANI PENTRU CORUPȚIE

Potrivit noilor propuneri de modificare a legislației, care vor fi anunțate luni, parlamentarii britanici care vor fi găsiți vinovați de corupție vor fi pasibili de o pedeapsă cu închisoare de pînă la șapte ani, transmite REUTER.

Detaliile proiectului, care se dorește a fi o încercare de eliminare a corupției, vor fi anunțate de către ministrul de Interne, Jack Straw. Ministerul de Interne britanic a informat că ar dori ca legislația anti-corupție să fie adoptată cît mai repede, dar că va trebui să dea prioritate altor pachete de legi și va avea de așteptat chiar și un an.

În prezent parlamentarii beneficiază de imunitate în fața acuzațiilor de corupție, ei fiind supuși doar investigațiilor Parlamentului. În ultimii ani, legislatorii conservatori au fost frecvent ținta acuzațiilor de corupție.

## O MIZĂ FOARTE MARE

Președintele Senatului și al PD, Petre Roman, va întreprinde, începînd de luni, o vizită la Washington, unde va avea întâlniri cu membrii marcanți ai Senatului SUA.

Roman a declarat, duminică, agenției MEDIAFAX că vizita are o miză foarte mare, întrucît administrația Clinton trebuie să convingă Senatul să ratifice acordul privind extinderea NATO.

Pentru aceasta, este nevoie de votul "pentru" a două treimi dintre senatori, ceea ce înseamnă că extinderea va trebui acceptată atât de republicani, cît și de democrați.

Petre Roman se va întîlni, la Washington, cu senatorii ai ambelor partide, pe care va încerca să-i convingă că România îndeplinește criteriile de aderare și că reprezintă un factor de stabilitate în Balcani.

## PAPA ÎNCHEIE VIZITA ÎN POLONIA

Premierul polonez, Włodzimierz Cimoszwick, i-a mulțumit, duminică, Papei Ioan Paul al II-lea, pentru că nu a declanșat controverse politice în timpul vizitei sale în țara natală, transmite REUTER.

Premierul l-a asigurat pe Suveranul Pontif că Polonia a adoptat o politică de dezvoltare economică și socială care nu îi va permite revenirea la comunism. "Îmi exprim recunoștința pentru atmosfera calmă în care s-a desfășurat vizita Papei", a spus Cimoszwick.

Papa, care va încheia, marți, vizita de 11 zile în Polonia, a evitat afirmațiile politice directe, deși sînt cunoscute simpatiile sale pentru formațiunile de dreapta, pro-creștine, adunate în jurul sindicatului Solidaritatea.

Sindicatul și aliații săi speră ca vizita Papei să le confere popularitatea necesară accederii în Parlament, în alegerile programate pentru luna septembrie. Alianța Stîngii Democratice (SLD), a premierului Cimoszwick, și formațiunile de dreapta se află la egalitate în sondajele electorale, fiecare intrînd aproximativ 25% din opțiuni.

Premierul a declarat, însă, că nu urmărește să cîștige capital electoral de pe urma vizitei Suveranului Pontif. Cimoszwick și Papa nu au discutat cele două subiecte care divid biserica poloneză - problema avorturilor și neratificarea Tratatului cu Vaticanul.

## ȚARUL ELȚIN NU RECUNOAȘTE ROMANOVII

Guvernul rus a respins ideea acordării unui statut oficial familiei Romanov, a cărei dinastie a condus Rusia în perioada 1613-1917, a anunțat, duminică, agenția Interfax, citată de REUTER.

Un asemenea proiect, care a circulat printre membrii guvernului rus, "a fost respins în forma sa inițială, fară a fi elaborată o nouă variantă", a declarat un consilier al vice-premierului Boris Nemțov.

Presă rusă afirmă că președintele Boris Elțin și guvernul

ar putea acorda un statut oficial descendenților exilați ai familiei Romanov.

Ultimul țar al dinastiei, Nicolae al II-lea, a fost asasinat de bolșevici în 1918.

Membrii familiei Romanov au declarat că poartă negocieri cu autoritățile ruse pentru obținerea unui asemenea statut, care i-a permite prințului Gheorghe, în vîrstă de 16 ani, să trăiască în Rusia și să frecventeze o academie navală din această țară.

## ELVEȚIENII NU RENUNȚĂ LA EXPORTUL DE ARME

Elvețienii au respins, duminică, într-o proporție covârșitoare, o propunere referitoare la interzicerea exporturilor de arme, transmite AP.

Propunerea a fost respinsă în ciuda sugestiilor conform cărora interzicerea exporturilor de arme ar contribui la reabilitarea imaginii Elveției, afectată de recente dezvoltări privind colaborarea cu regimul nazist în timpul celui de-al doilea război mondial.

Pentru a fi adoptată, propunerea ar fi trebuit să întrunească majoritatea la nivel național sau a

peste o jumătate din cele 26 de cantoane.

Guvernul a recomandat respingerea propunerii, pe motiv că interzicerea exporturilor de arme ar conduce la pierderea a mii de locuri de muncă, în condițiile în care economia elvețiană încearcă să se revigoreze după șapte ani de recesiune. Autoritățile au adăugat că interzicerea exporturilor nu ar fi avut un impact deosebit, atîta timp cît exporturile de arme ale Elveției reprezintă mai puțin de 1% din comerțul mondial de armament.

Interzicerea exporturilor de arme ar fi dus și la suspendarea tranzitului de arme pe teritoriul Elveției, chiar și pentru misiuni de menținere a păcii.

Alte două probleme supuse dezbaterii naționale au fost limitarea negocierilor cu Uniunea Europeană - propunere, de asemenea, respinsă - și suspendarea monopolului statului asupra producției și comercializării de muniție - acceptată cu o majoritate fragilă.

## Ofensiva armatei turce

Premierul turc, Necmettin Erbakan, a declarat că ofensivele armatei turce împotriva kurzilor se apropie de sfîrșit, a anunțat, duminică, agenția turcă de presă Anatolia, citată de REUTER.

Mii de militari turci, susținuți de aviație, au declanșat, pe 14 mai, atacuri împotriva bazelor Partidului Muncitoresc din Kurdistan (PKK), din sud-estul Turciei și nordul Irakului. PKK luptă pentru înființarea unei regiuni autonome în această zonă. Operațiunea a atras criticele Ligii Arabe, care a

cerut retragerea imediată a trupelor, precum și ale unor state membre NATO și ale ONU.

Turcia a recunoscut, vineri, că rebelii kurzi au folosit armament sofisticat pentru a doborî elicopterele trupelor Ankarei, aflate în misiune deasupra nordului Irakului.

Armata turcă afirmă că a ucis 2.252 de rebeli kurzi, în timp ce pierderile din rîndurile sale se cifrează la 95. Rebelii susțin că au ucis peste 800 de inamici.

## CAPTURĂ DE DROGURI

Poliția olandeză a confiscat, duminică, o tonă de cocaină ascunsă într-un tir cu pereți falși, transmite REUTER.

Drogurile au o valoare de 83 de milioane de dolari. Poliția a descoperit narcoticele în urma unei informații primite de la poliția belgiană. Tirul descarcase în Belgia un transport de portocale, înainte de a se îndrepta spre Hoorn, la nord de Amsterdam.

Autoritățile nu au putut preciza de unde proveneau drogurile și nici care era destinația lor.

